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IV. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1885. március 22.

Előfizetési díj:
Lm-'Zevre 4 it.. I- iMvvi'p 
2 ft.. X«-gyed évre / ft.

Hirdetmények:
I hasal >os [irtitsur ej. vszcr 

9 kr., többszöri itirdc- 
t<-sm’-i 7 kr., Bélvegdij 
30 kr.

N > iltt«r pvlitsom l*i kr.
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szellemi vs an vagi

társadalmi, tititi

A lap
részét

illető közi mén vek a szer 
kes-zn séghez kiililemlük.

Béni. ntetlen leveleket 
vsak .snmrt kezektől fo­

gadunk el.

Kézit fölült nem küldünk
vissza.

A „Zaiamegyei gazdasági egyesület“ es
\ ÍC'i

/
i „Zalaegerszegi ügyvédi

jelenik mindéi t vasé ma]).

I I

kamara“ hivatalos közlönye.

levelNvilt
* _ s

zala-vgerszegi polgártársaimhoz.

Ha valaki nu g kételkedett abban, miszerint 
/.•ni-Ku'vvszvü' nau*vközségnek rendezett tanácsú 
, osüú letudd átalakítása erkölcsi- és anyagi tekiu- I 
f.fden miit' roppant és kiszámitliatlan előny nyel 

tiirvelje meg a meg've székhelyének a tej- j 
jődött viszonyok álltai parancsolt s minden te­
ld ,tétben okszerű haladása, tejlo< lese iránt liato- 

,Ik es eg\ esek részéről nilxannlt huzdító 
,.. i-nkoiiszenves helyeslő nyilatkozatokat; oltássá i 
, j v lapok egvik legközelebbi szamahan, éppen

nekünk minél több előnyt szerez 
a hol feiieiTŐl, szolgalat teljesíti'«'. 

11 k ami vi háramolié'k

jS t-peri az

ko ppén, hogy 
zenek vagy
ről le end szó abból csak annyi 1 iáira, mól j*-i 
reánk, mennyit a törvény éneimében megtenni 
mulaszthatatlan köteh ztetiink.

által, hogy önálló varosunk 
fognak bírni

iigvemk vezet ••seben a törvén x korlatul kozott 
szabadon mozoghatnak, elfavol itliatn ik rolniík 
több oly sni xos kiadái,sokat es vesztes--geket, 
méh ek eddig éri pótlékunkat néhány szazaink­
kal szaporítottak; okszerű kezelés, munka be­
osztás. célszerű intézkedés tol vtan i meglevő

tisztviselői nai: vobb hatáskörrel fognak '1

K mizsáiról. sokak által igen teresen városunk 
ellenségének veit helyről, a provinciális sajtó 
V \ ik tevékenv bajnokának, dr. f1 árnek Ijátszi ) 
k ni/sai iigx vednek, \ árosunk atalakuláisát iid- 
\i',/.!í, cikket, s mindezen örvendetes es helyeslő 
nyilatkozatok győzzenek meg mindenkit arról, 
h. e v kik a rendezett tanácsú várossá leendő 

lakítást szoba hoztak s keresztül vittek, nem 
telték azt könnyelműen, hanem belátták, misze­
ni ,t legfőbb idő arra, In így a yaltozott viszo­
nyokhoz alkalmazkodjunk a hogy annak követ­
keztében mre kell hozni azon áldozatot, melyet 
a kor igényei parancsolnak; meri különben 
'.árosunk nemcsak tesped bárra maradottságába n. 
hanem anyagilag és szellemileg a megsemmisü- 
lósió- fon- siih edni.

De rossziíl mondtam, bogy áldozatot kell 
hoznunk: mert az nem áldozat, mit egyes vag\ 
erkölcsi testület ünfentavtása tekintetéből cselek­
szik . a minek elmulasztása megsemmisülését 
vonná maga után.

Azon háromezer forintnyi küilümbözet. méh 
a jelenlegi és leendő tisztikar fizetése között 
mutatkozik, még azért sem áldozat, mert ezen 
többlet fejében kapunk több és szakképzett 
tisztviselőt, kik mindnyájunk érdekében és javara 
sukkal többet is dolgoznak, mint dolgozhattak 
az eddigiek és nem csak többet \ egeznek, ham m 
eljárnak oly ügyekben is, melyekhez eddig 
szavunk nem volt s melyek után rendesen csak 
terhek ben részesültünk; éspedig elfognak járni 
a város ügyeiben mint saját tisztviselőink oh

lövödelmi ág< >i hasznát emelheti;., új jövö­
déi mi forrásokat nyithatnak s ek pen a pótl-lc 
1 léhát 11 x százai kát ehny észtet hetik.

Hz lesz a közvetlen anyagi • iáíny; de sok­
kal több az erkölcsi nyeremény i ene'sak tizei1 . 
ii(ig\- városunk a nag-, községek : • »rabol kiemel­
kedve tekintélyben nyer, hanem orz vetve min­
den egyes polgár társunkra kellemes e< előnyös 
lesz az. hogy polgármesterünkben a város terü­
letére szolgaiéról hatáskörrel felruházott közegei; 
bírván, ügyeink szaporábban es .• ajat tisztvise­
lőink álltai int ztetnek ci. mig edé g az emlieri 
erőt meghalad » teendőkkel vili almozott szolga- 
biró rendkívül terjedelmes járát inak számos 
községei részéről igénybe 'vtetv--n. legjobb aiv 
rat a mellett is varosunkért, vsak mint járásúnak 
egy részietecskéjéért tehetett valamit.

Hanem, hogy a rendezett tárnics működé­
sének azon el ínveit valósággal élvezhessük, a 
ni el veket tőle jogosan meg is várhatunk 
katlanul szűk/ ges. s tel szói a la so 
e<>’ \" ed ii 1 i oka csa k is ez — moudoir-i , . . . ,
hatlanul szükséges, hogy tisztviselőm k 
tásámál minden mellék tekintetet lelve tegyünw. 
egyedül a közjó, sajat érdekünk áltál vezeivi­
tetve, minden egyes tiszti állomásra oly termi kát 
szemeljünk ki és váilaszszunk, kiknek szakki p- 
zettségét. tiszta, szilárd jellemét ismerjük, kiknek 
kezébe egész nyugodtsággal adhatjuk sorsunkat, 
erkölcsi, anyagi jólétünket.

Azt sem szabad felednünk, hogy a meg­
választottak hat éven at lesznek urai sor­

sunknak. ha tehát a válaszrás alkalmatlan sze­
méi vre wsnék. hat évig kén vte’emttetünk szenvedni 
mind azon rosszat, mi az illetőnek hanyagsága, 
áigy tudatlansága folvtám rván k háramlik.

A midőn tehát beláttuk azt. hogy városunk 
önállósítása önmagunk iránti elodázhatlan köte­
lesség volt. s ennek létesítésá-ben általános egyet­
értéssel közreműködve, azt ki i- vívtuk; a midőn 
lehetetlen benem láitmmk azon anyagi és erköl­
csi élőnvt. mel\ ez önállóságból egyesekre úgy 
mint a vámos egosz közönsegx re okvetlen eloal- 
lani fog: uo-y más részt annak tudatára kell 
ébrednünk, hogy ez előnyöket < ak azon esetijén 
élvezhetjük. ha városunk k< -ruiámyzatara oly 
férfiúkat vádasztunk, kiknek esze es jelleme iránit 
teljes megnvugvással lehetünk.

Alindnx újunk közös ja\Ta ■ * erdeke tekin­
tetéből k- rx I- k- rém polgártár/urnát, fontoljak 
meg jól kiket választanak es ik olx am i adják 
szavazatukat. Kiért a felelősségei Isten es ember 
előtt nyugodt lélekkel elvállalják!

A z.-etje:sz6i]í bnk. tüzolto-egy’eí közgyűlése.
A tűzoltó egyesületnek a f. h i 8-ára hirdetett s 

nagyon gvéren látogatott kuzgv ölesei S z e g h o 1 .s t \ a h 
elnök úr ii ;nví vén. hangsúlyozta beszédeken, hogy 
habár az e \ ■ii- i vagyoni helyzet« teljesen rendezett, 
a szükség-' szerekkel el van látva, jelentékeny pártoló 
tagjainak .ama, mégis ennek uavar.i t-mna11halasa meg 
van erősen tanéulva ; mert ep a tűzoltó-csapat tagjai 
fogynak szüntelen, holott ezekre van legtöbb szükség:.
Iá bajon el -ő sorban segíteni legszentebb kötelességünk

ügy iránt evdek- 
mielőbb

111111- Az < * X* i jelent«’;s kap
n ;s k alispáni hívatalhoz kérvé
niiti- j szól ó ód irt kiutalása tárg
ilasz- hogy mii! leirat ét•kezeit

küzgy iilé

„Zalamegye“ tárcája.
KIKELET! SÉTÁK.

„A fiild meleg, nyitó sugárén 
Az égre oly eseugve néz...

Tompa.

Légy üdvözölve te éltető, te vidám, te remény­
sugarakban tündöklő kedves kikelet .

Még sokkal több nyoma van annak, hogy tét rótt,
mint annak, hogy kikelet van. ....

Miként az ‘örömet régóta nélkülözött kebel vidít o, 
reménvlő fohásza; akként susog a szikkasztó, szelíd 
nvngáti fuvalom zenéje; s miként amannak bubanattal 
hárvatag arcán, akként derül fel itt is az uj örömnek 
mosolygó hajnala.

légy ve az

>1 v

Kikelet, kikelet, ,vr>
reménykedő szivek áltál! ,,

A tenyészet még hajnali álmát aluszsza de alma 
szép, hogy szint«- visszasugárzik arcán; felig nvi a- 

dozó szemeiből a boldogság ténye aradoz szivim >y.
A fénylő rügyek keblét hatalmasan feszíti az oroin- 

érzet, melv majdan viruló pompát araszt a xl ^ ' 1 
csendes légbe. A füvek, virágok világos zöld ruhács­
kákban szerénykednek még, a bokrok nein nyújtanak 
még biztos menedékhelyet az alájuk menekült ibolyának , 
hiába is menekül, utána jár minnenki, fölkeresi az 
önző mii,bér, hogy rég nem élvezett gyönyört keressen 
a kikelet hmkedvesebb gyermekének naiv megjelenésű­
ben l)e tán jobb is hogy föltalálták, megmentették, 
mert az a kiéhezett varjú ott a lombtalan ágon zord 
idő eshetőségéről károg. Pedig az nem károg lnaba. - 

A kecskefűz sei vem bárkái ezüstösen pompáznak, 
mi» a mogyoró és som modern sárgában jelennek meg

a kikeleti napsugár tiszteletere. A többi meg késik, y- 
jobb is. Az orgonáimkor úgy is elszvleskedte a dolgát, 
zöld levelekkel akarja megelőzni a többit, tky majd 
megbánja, ha még egyszer meglódul a zimankós észak !

Nagy újság, ha valaki lepkét lat; persze örül. ha 
először pirosat és nem sárgát, mert az egészséget jelent 
az egész esztendőre.

— Egv-cgv {cserebogár is elhamarkodja a dolgot, 
pedig még ráérne, nem virágzik meg a kökény, nincs 
min gazdálkodni a gyümölcsösben; no, jó lesz malomnak, 
valamelyik pajkos lapdázó kezében....

Az enyhe szelek még alig aszalták göröngyökké 
a sarat; a pázsit zöldje meg fakó a tavaii avartól, 
a nap melege még bizony nagyon emlékeztet a véuasz- 
szonyok nyarára; hanem azért annyi sétáló soha sem 
mutatkozik utón, útfélen, mint most.

A diákgyerek, a hogy szerét ejtheti, négy óra 
után siet haza, az igaz, — de csak azért, hogy uzsonaja 
felét otthon megegye, mázsik felét pedig zsebre vagva, 
tüstént kint legyen a métán, mert hiába, a labdázás. az 
a to; jjensum, /tudium, ledet; ilyenkor már egy kissé 
fanyar. Hogy is lehet az a tanár olyan pogányszivii, 
hogy ezeken a drága szép napokon előadást -art, pedig 
ő is elmegy sétálni mindennap, megvizsgál minden va­

leszakít egy-egv hitvánv' gvim-gvomot. s élvezettel szívja j igv vasárnap! - aztán meg kákára sínes hat legahem 
a testet, lelket edző kikeleti levegőt, aztán még sem j «»ti a feszület előtt végig elmdkvdh-tnrk a ki.is/ei.x«
ad vakációt. ^ ! I" ^’,K !v.iau

__De kevés belátása van! Tán nem is volt diák
teljes életében ?

Szörnyű pedáns nép ez a professor fajta! Nem 
akkor ád vakáeziót, mikor a diák is szeretné, hanem 
mikor már v-z jól beleunt a labdázásba s megszedte 
magát secundával úgy, hogy mire a tanítási idő veget 
éri, hat ökör sem huzza ki a bukás szörnyű hinárjá1

nck ismerjük, miért is kurv«- k«-n a 
lődőket, hassanak oda, hogy ez új intézmény 
új életre ébredjen !

•sán elhatároztatott, hogy az 
ív intézietik az 1 övre 
,áhan, valamint a tekintetben, 
az 1K xd. évi októbm'i megyei 

határozata alapján a b dügyminisztermmhuz 
intézett fit rp-szíésre az egyesület részére az 1x711. 811. 
sl. 82. évekre esedékes 200 fri kiutalványozhatása 
tárgyában.

A közgyük- a választmányt megbízta, hogy az 
eseti«-«-- nem szükséges, vagy használatimmá vált szerek 
eladatása iránt intézkedjék.

A választmányt a közgyüí«';s ti-lhatalmazta, hogy 
40 tűzoltót ruhával teljesen szerdjen fel 000 1 et erejéig 
s ameniiviben az egyesület vagyoni helyzet«- engedi, a 
fizetés az egylet pénztárából is •szközülln-tő. mely mint
IIM ,, |M- r  .xw•- -zit '_vr. ■ i

D«- hát ki téliét róla, mikor a pr dessornak még a mama 
sem parancsolhat, nemhogy a fia !

Amott a bozótos mesgyvn «"reg úr bandukol, elmé­
lázva tipeg; őt is kicsalta az aranyos verőtény. Lassan 
botorkál, minden lépésnél egy-egv kedves emlékezés 
álma térül vissza fáradt leikébe. Hej, akkor.. . de is 
régen volt az! csak még egyszer tizennyolc éves 
lehetne, csak hirt volna azokkkai a tapasztalatokkal, 
a mik most már szinte meggörnyeztik vállait! De 
máskép tette volna ezt meg azt, h- nem ügylett volna, 
a hogy volt ... U is volt gyerkőc, mint azok ott a 
gyepen ; ő is tudott akkor futni, ugrálni, örülni, rajongni 
a mezők virágaival. —- Hamun hát most már minden 
késő. minden!... Mikor aztán ifjúvá fejlődött, mikor már 
az ifjú „örült a leánynak!“... laj, de szép álom, jaj,
de szép emlékek !. ..

Öli szív Ól s álma. h nem álmit volnál!
IX-r«-. rövid múló pere. soha nem muhi 1!
Rózsa mimlig nvilnál. «•! svv.! is virulnál!
Szere leni, szerelem, jaj be abbot volnál ! ' 

énekli „'földi szerdmé“-n<‘k örök« h*tíí dalnoka, 
mind hiába! A minek kezdete volt, lesz vege 
dörgi utána a kérldheth-n végzet.

I«tánia után nénikék ránd’ilnak ki egy kiesint a 
a temetőbe: hova is men jen, mit is csináljon az ember

> *•»'•. •j/ui, DilvK:IidI id, <)1. 1 stHil z;i' .11 |«t
őket ezen a murvböjii szent nap«u. \ isszaim-mdieu aztan 
őszintén elmondják egymásnak, hogy a téli vetcmeiiyek 
hogy állták ki a fagyot, el van vetve minden zöldség, 
az uborkamagot min«! kiéit«- valami ; a libák is kelnek, 
a tyúkok eszök nélkül tojnak, jó lesz gazdálkodni n 
tojással akkorára, majd ha esaiv harmat adnak eg} 
hatosért stb.:Aft m ^ «»■■ i ki •. i,nt*. «nn»-« »■»■ «*^^.1. i-»^« -«»■• -_______________________ ..
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előleg a város által a ruhák beszerzésére megszavazott 
összegből lesz visszatérítve. A ruhák beszerzési áráért 
az egyesület erkölcsi és vagyoni felelősseget vaJlal.

Előterjesztetett a számvizsgáló bizottság jelente.se 
az egyesület 1884. évi számadásainak megvizsgálásáról.
A helyesen vezetett számadást a közgyűlés az alapsza­
bályok értelmében felülvizsgálat végett Czukelter dózset 
úr elnöklete alatt Rosenthal Ignác és Geirmger Ödön 
urakból álló számvizsgáló bizottságnak adja ki.

Az 1885. évi költségvetés következőleg lett meg­
állapítva. Bevételek: tagsági díjakból 10" „ levonásával 
3ü2 írt 70 kr., m gyétől 188;). évre 50 írt, mulatsá­
gokból GO fft, adományokból 100 irt, város által ruha 
beszerzésre az 1885. évre megszavazott összeg loO írt, 
pénztármaradvány 1884-ről 268 frt 64 kr., összes bevé­
teli előirányzat 091 frt 64 kr. Kiadások: jegyző tisz­
teletdíja 50 írt, szolga fizetése 180 frt, szövetségi tag­
sági illeték 6 frt 10 kr., tűzoltói egyenruha beszerzesere 
300 frt, új beszerzésekre 100 írt, javításokra ;>0 írt, 
betegsegélyezési alapra 50 frt, rendkívüli kiadásokra 
100 frt, összes kiadás 836 frt 10 kr., melyet a 9. 1 
frt 34 kr. bevételi előirányzatból levonva, remélhető 
pénztármaradvány 155 frt 24 kr. Ezen előterjesztett 
költségvetési tervezetet a közgyűlés elfogadta.

A biztosító társulatokhoz, valamint a vas-zalai ta­
karékpénztár zalaegerszegi fiókjához az egyesület anya­
gi támogatása végett kérvény intézése elhatároztatott.

A közgyűlés megbízta a választmányt, hogx a 
költségvetésben szerek beszerzésére megszavazott ösz- 
szegből egy kézi szivattyút vásároljon.

Az őrcsapat szervezésére a közgyűlés F angle í 
Mihály urat kérte fel.

Az egyesület tisztikara az 1885. évre a megejtett 
választás folytán következőleg alakult: 
elnök: Szeghő István, 
alelnök: Bosehán Gyula, 
jegyző: Udvardy Ignác, 
pénztárnok : Strohmayer 4 erenc, 
főparancsnok: Kovács Karoly, 
alparancsnok: Strohmayer Ferenc, 
csapatparancsnok: Mayer István, 
parancsnoki titkár: Málics János, 
szertárnok: Nagy Imre, 
zászlótartó: Hárich Béla, 
mászó parancsnok: ifj. Beneze György, 

v szakaszparar.csnok : Hollósy János, 
bontó parancsnok: itj. Horváth Ferenc,

.. szakaszparancsnok: őr. Horváth József, 
szivattyús parancsnok: Grünvald József.

szakaszparancsnokok: Prucker István, X as 
F'erenc, Bita Lajos, 

csapatkürtös: Varga Lajos, 
egyleti ügyész: Er lös Géza,

orvos: Rigó Ferenc, j
választmányi tagok a) pártoló tagokból: F angler Mi­
hály, Hajik István, dr. Czinder István, Breisach Samu, 
Simicska János, Deutsch Ferenc; b) működő tagok 
közül: Németh Fér ne, Iíózer József, Steiner Zsigmond.

i".vi jelentés
u zala-egerszegi önkényt es tűzoltó egyesület 1884, ett

■működéséről.
'lisztéit Közgyűlés!

Egyesületünk 1884. évi működését feltüntető évi 
jelentésünket a ki vetkezőkben van szerencsénk a t. 
közgyűlés elé terjeszteni:

‘ Az 1884. évi március hó 9-én tartott rendes évi 
közgyűlésünktől nyert megbízatáshoz képest az egyesü­
leti elnökség kérvényt intézett a tek. megyei alispán! 
hivatalhoz, hogy a tűzoltó csapat tagjai részere megbe­
tegedésük esetén kiszolgált gyógyszerek a megyei sze­
gény alapból fedeztessenek. Kérvényünk kedvező elin­
tézést nem nyert azon indokból, mert a megyei beteg­
segélyezési alapból csak a nyilvános közkórhazakban 
ápolt vagyontalan betegek gyógy költségei fedezhetők.

Ugyancsak a közgyűlés megbízásából az elnökség 
a városi képviselő testületet megkereste az iránt, hogy 
a tűzoltó csapat tagjai megbetegedésük esetén a városi 
kórházban ingyen ellátásban részesíttessenek. A városi 
képviselő testület 1884. évi május hó 26-án tartott ülé­
sén e tárgyban bea lőtt kérvényünkre azon határozatot 
hozta, hogy a tűzoltók csak is azon esetben reszesíttet-

A talpig ünneplőbe bújt lakatos legény is kirándul 
a gyepre az ő Boriskajaval, feketevei pontozott kék 
selyem mellénye alatt hevesen dobog a szerető szív, 
akár csak a nagy pöröly otthon a műhelyben. Olvadozo 
vallomásokkal mulattatja választottját, leinek piruló ar­
cánál csak a lenyugvóra készülő arany nap ragyogóbb. 
Égre, földre fogadja, hogy ha benem veszik az assenta­
táson, hát még az őszön lakzi lesz stb. —

\rigan dalolgat ott a vasúti töltés mentén egy ván­
dorló legény, nyilván a fölötti örömében, hogy ezentúl 
már minden bokor szállást ád a szegény vándornak. 
Valami stájer melódiát jodlíroz.

Erősen bebugvolázva, sálokba, téli ruliakba kebe­
lezve, lassú, kunért léptekkel, palca alkalmatossaggal, 
hosszan kühécselve egy sápadt, sovány alak is kijött a 
napra. Szegényen a tuberkulosis annyira erőt \ett mar, 
hogy" nem is kell orvosi szem fölismerni a sírba hajló 
mellbeteget. De hát remél, azt hiszi szegény feje, hogy 
a tavasz meghozza egészségét is. — Várj, szegény be­
teg; a jövő holnap majd meghozza neked a— koporsót...

Istenem, de sok reményt is nyújt ez a kikelet!
Amott a verőfényen dajkák sütkéreznek, fecseg­

nek, észre sem véve, hogy a gondjaikra bízott apróság 
letelepedett a nyirkos, íiideg földre, a hol halálosan 
meghűlhetik magukat, s egy kis gondatlanságból igen 
nagy baj eredhet, a pletykázás fontossága reménybim­
bók életét hervasztja el. —

Istenem, de sok veszedelmet, aggodalmat is nyújt 
ez a csalfán biztató kikelet.

Hja, — mert nincsen fény árny nélkül!
Garamvüliryi.

nek a város részéről a kórházban ingyen gyógykezelés­
ben és teljes ellátásban, ha a tüzesetek alkalmával
szenvednek sérülést.

A megye részéről 1879. évtől fogva a megyei 
költségvetésbe egyesületünk részére a megyei fecskendő 
jó karban tartása címén évenként felvett,, de ki nem 
utalt 50—50 forintok utólagos kifizetése tárgyúban - 
a közgyűléstől nyert megbízatáshoz képest az elnök­
ség a lefolyt évben is intézett kérvényt a tek. alispam 
hivatalhoz, melynek alapján az 1883._es 1884; évekre 
esedékes 50—50 frt kiutaltatott. Az 1870., 1880., 1881. 
és 1882. évekre esedékes 200 frt kiutal vány ozása tár­
gyában a megyei törvényhatósághoz még 188;». evben 
beadott kérvényünkre az 1883. évi október hó 29-én 
tartott törvényhatósági gyűlés 13864. 191. sz. a. azon 
végzést hozta, hogy a belügyminisztériumhoz a megye 
részérél indokolt felterjesztés intéztessék az iránt hogy 
a kérdéses összegnek az 1883. évi megtakarításból le­
endő kifizetését kegyeskedjék engedélyezni. Hogy e 
közgyűlési végzésre a magas belügyminisztériumtól minő 
válasz érkezett, erről ez ideig egyesületünk értesítve 
nem lett.

Füzek voltak azon megbízatások, melyeket a köz­
gyűlés határozata alapján a lefolyt évben az elnökség 
teljesített.

Az 1884. évben tartatott 1 rendes közgyűlés és 
5 választmányi gyűlés.

A választmány megbízásából az elnökség a nemesi 
pénztárhoz kérvényt intézett egyesületünk segélyezése 
tárgyában, őrömmel jelezhetjük, hogy a nemesi pénztar 
hazafias szellemű választmánya 100 írttal volt kegyes 
egyesületünk pénztárát gyarapítani. E nagylelkű ado­
mányért a választmány megbízásából az elnökség az j 

egyesület nevében hálás köszönetét kifejezni nem is ; 
késett.

Az 1884. évi augusztus hó 17—20 napjain Sei- j 

.„3czbányán tartott VII. országos tűzoltói közgyűlésen | 
egyesületünk képviseltetését a választmány annál is , 
inkább szükségesnek tartotta, mert a gyűlésen fordul­
hattak elő oly tárgyak, melyekre nézve kellő felvilágo­
sítást csak is egyesületünk adhatott, mint ahol a VI. 
országos tűzoltói közgyűlés tartatott. — A képviseltetést 
a választmány felkérésére Szeghő István egyesületi el­
nök úr volt szives elvállalni mint akit a választmány 
legilletékesebbnek tekintett a szükséges fel világos1 tások 
megadására.

A választmány a lefolyt évben kísérletet tett a 
tűzoltók létszámának szaporítására, de fáradozása ered­
ményre nem vezetett. Füveken keresztül azon panasz 
hallatszott, hogy legtöbben azért nem lesznek tűzoltókká, 
mert nem képesek egyenruhát szerezni. A választmány 
e bajon segítendő, kérvényt intézett a városi képviselő 
testülethez, hogy egyesületünket évi segélyben szíves­
kedjék részesíteni, amely segély kizárólag a tűzoltók 
számára az egyesület által beszerzendő egyenruhák 
költségeinek törlesztésére fordittatnék. — A képviselő 
testület 1884. évi november 29-én tartott gyűlésén az 
eorvosidét ez iránvu törekvéset helyeselve, az 188«). évre 
e célra 150 frtot szavazott meg. A választmány kebe­
léből ki is küldött egy bizottságot ama feladattal, hogy 
a ruhabeszerzés módozatait szíveskedjek megállapítani. 
Megjegyezzük, hogy a választmány határozata értelmé­
ben az egyesület által beszerzett egyenruhák az őrta­
nyán tartatnának, gyakorlatok, kivonulások alkalmával 
használtatnának s bizonyos idő leteltével az illető tűz­
oltók tulajdonát képeznék.

Az egvesűlet vagyonáról a leltár egybeállíttatvan 
s a meglevő szerek megbecsültetvén. jelenthetjük, hogy 
az egvesűlet összes szereinek becset* eke 1412 frt 36 
krt tesz "megjegyezvén, hogy a h -slések lehetőleg 
alacsonyan történtek. Az egybeállítot; leltár szerint az 
oltási eszközök értéke 3345 frt 60 kr., a tűzoltói tel 
szereléseké ;>t)2 frt 30 kr., az őrszoba felszerelése 42 
frt 66 kr., a vegvesek értéke 471 frt 80 kr. A leltárt 
og\ beállított bizottság azon meggyőződést szerezte, hogy 
az egyesület szerei között vannak egres, még a torna 
egylettől átkapott szerek, in« Ivekre a tűzoltó egyletnek 
semmi szüksége nines s melyek a szertárban esak a 
helyet foglalják, miért is óhajtandó volna ezen szerek­
nek egy kiküldendő bizottság közreműködésével eszköz- 
lendő elárvereztetése.

Egyesületünknek jelenleg van 4 alapító, 198 pár­
toló és 7 segélyező tagja.

A vagyoni állapatot illetőleg az 1884. évben be- 
folvt tagság! díjakból 39*9 trt i:> kr., mulatságok nyers 
bevételéből 298 frt 60 kr., adományokból 26;) frt.

\z egyesületi pénztárnok úr által ezen kivid a 
következő külön alapok kezeltetnek: betegsegélyezési 
alap 14 frt 83 kr., lóbeszerzési alap 1;>3 frt 09 kr., 
tűzoltói zenekar alap 27 frt 26 kr., a fiumei orsz. tűz­
oltói közgyűlésre utazó tűzoltók úti költségeinek fede­
zésére létesült alap 66 frt <1 kr. Ezeken kivid az 
1 *82. évben városunkban tartott \" 1. országos tűzoltói 
közgyűlés alkalmával a betegsegélyezési alap javára 
rendezett sorsjáték jövődi Íme, mely 1278 irtot tesz es 
Szeghő István elnök úr által kezeltetik a megállapított
szabályrendelet értelmében. _ .

X tűzoltó csapat áll jelenleg i mászó, 12 szivat­
tyús 1 bontó. 3 mentő tűzoltó és 9 tisztből > így a 
csapat összes létszáma 32. Az 1884. évben tartatott 10 
gyakorlat. Mulasztás volt a gyakorlatokon 48, melyek.
mind igazoltattak. ?

Füzekben foglaltuk össze egyesületünk múlt évi 
működésének eredményét. A felolvasott jelentés sze­
rint egyesületünk szerekkel elég gazdagon el van >at\a; 
vagyoni áilapatunk teljesen rendezett, de szegények 
vagyunk tényleges tűzoltókban. .V tűzoltók szama é\i«d 
évre fogy anélkül, hogy a kilépettek helyét uj tagok 
töltenék be. Fü bajon gyökeresen segíteni, jól fegyelme­
zett, kellőkép begyakorolt tűzoltó csapatot szervezni 
legyen egyedüli s legtöbb törekvésünk a jövőben. A 
választmány kijelelte az utat, mint lehet ezt megvaló­
sítani. Igyekezzék tehát a közgyűlés első vonalban az 
egyenruhák beszerzése iránt intézkedni s akkor erősen 
meg vagyunk győződve, liog\ ez utón mihamarabb elér­
jük közös óhajunkat: a tűzoltó csapat újjászervezései!

Közegeszsetjüg/.
Dr. Mangán Károly megyei főorvos úr a megye 

területén az 1885. évi február hóban észlelt közegész­
ségi ál lapátról s egyéb, a közegészségügyet érdeklő 
eseményekről a következő jelentést terjesztette be a 

közigazgatási bizottság február havi üléséhez: 
.i közegészségi állapot a fel natteknél a limit havihoz 

arányosítva általában javult s a megye

megyei

li gnagyouu re-

határozottan a légzőszervei
ke

megyétől 1883. és 1884. évekre 166 frt, hydrophor 
használatáért 32 frt, létra használaté rt 1 frt oO kr., 
lajtos kocsik használatáért 13 frt 50 kr., vegyes bevé­
telből 2 frt 50 kr., összesen 1052 frt 85 kr., melyhez 
az 1883. évi 126 frt 37 kr. péiiztármaradványt hozzá 
adva, az összes bevétel 1 ! 79 frt 22 kr. Kiadások: 
jegyző tiszteletdíja 50 frt, szolga fizetése- és ruházatára 
188 frt 40 kr., tagsági díj az orsz. és kerületi szövet­
ségnél 6 frt 10 kr., Seltenhoffer frigyesnek tartozásunk 
végleges törlesztésére 119 írt 30 kr.. az egyleti mulat­
ságok kiadásai 191 frt 94 kr , ú j szerekre- és javításra 
66 firt 24 kr., vegyes kiadásokra 12;) irt 60 kr.. összes 
kiadás 740 frt 58 kr., melyet az 1179 frt 22 kr. lie vé­
telből levonva, pénztármaradvány 1884. év végén 438 
frt 64 kr.. megjegyezvén, hogy ez összegben bentoglal- 
tatik a 170 frt alapító tagsági díj, melynek levonásával 
az idei évre rendelkezésre álló tényleges pénztárinarad- 
vánv 268 frt 64 kr.

Az adományok rovatában foglalt 205 írtból 100 
forintot a nemesi pénztár, 100 forintot a zala-egerszegi 
takarékpénztár részvénytársaság és 5 forintot Szabó 
Károly nyug. plébános úr voltak kegyesek egyesüle­
tünknek adni.

Fűzzel kapcsolatban szükségesnek tartjuk felemlí­
teni, hogy néhai Kovács József volt takarékpénztári 
pénztárnok úr végrrndeletileg 50 forintot volt kegyes 
egyesületünknek adományozni. Hogy az adományozó 
emléke incgörökíttessék. ez összeg a választmány határé-

4 . ttf ] 1 ^ i , \zatából a hetee-se-oMvez.ési alau irvaranítá

szében kielégítő volt; a betegforgalom csökkent, a 
betegségek legtöbbje szelíden folvt le, a halálozás a be- 
tegedések számához képest csekély maradt. A gyógy­
kezelés alá került kórnemek legnagyobb százalékát

huiutos és lobos bántalmai 
mint a hürgehurut és tüdőlob, mely utóbbi 

bajnak több esete különösen Kanizsa kornyékén eszlel 
tetett. — t'súz és ovbánc a számarányban szintén fel­
említendő helyet foglal el, inig a váltóláz-esetek alig 
érdemelnek említést.

.1 gyermekek- közegészség) álla pata oly vidékeken, 
hol járvánvok nem uralogtak, a felnőttekéhez egészen 
hasonló irányú javulást mutat.

-1 heveny fertőző kóniemek közül a himlő, ka­
nyaró és vörheiiv uralogtak több községben járvá­
nyosán és pedig a himlőben iSzent-Antalfa. lJti)a, Keszt­
hely, Gvenes-Diás, Cserszeg-Tomaj, Nyivád, Tapolcza, 
Csabrendek, Neiues-Boldogasszonyfa és A.-Bábokoni 10 
községben megbetegült 13 férfi, 16 nő, 256 gyermek, 
összesen 285, ezekből meggyógyult 11 fű, 9 nő., 202 
gy., összesen 222; meghalt 1 fi, 6 26 gy. 27, to­
vábbi gyógykezelés alatt maradt 1 t., 1 n.. 34 gy. *30.
A járvány megszűnt 3 községben. Ka ny arcban 
Keszthely, Meszes Gyűrök, X indoniyalak, Díszei, Hegy­
magas, Rezi, X’onyarcz-Xashegy. lapoleza, Kis-Apáti, 
Gyulakeszi, L.-Tomaj ill) községben megbetegült ösz- 
szesen 481 gyermek, kik közül meggyógyult 381, 
meghalt 17, további kezelés alatt maradt s3; a járvány 
megszűnt két községben. — X Örkényben lvánovecz, 
FVX ideveez, Z. Sz.-László, A.-Pahok, Letonye, Bécz (6) 
községben megbetegült összesen 8,i gyennvK, kikből 
meggyógyult ;)4, meghalt 23, további gyógyk<*zule.s alatt 
maradt Z.-Sz.-Lászlón 8 gyermek ; a többi ;> községb<*n 
a járvány megszűnt. Fűzen említett kórnemeken kí­
vül még járványosán léptűt tel F\-Bakuk é* Baesa köz­
ségekben a ragályos rűli. de az azonnali erélyes hatósági 
beavatkozás folytán a járvány teljesen megszűnt; e két 
községben ragályoztatott 9 férfi, 8 no, 72 gyermek, 
összesen 89, kik mind meggyógyultak.

A járványok ellen alkalmazandó óvintézkedések 
mikénti teljesítésének felülvizsgálata céljából személye­
sen megjelentem Keszthely, ('s.-lomaj. Rezi, A.-Babok 
és Baesa községekben; a Vendeleteket mindenütt pon­
tosan foganatosítva találtam s egyedül Rezin láttam 
szükségét rendkívüli intézkedés tételének. I gyanú fel­
tűnt, hogy itt a kanyaróbani halálozási arám szukát 
lanul nagy (32 közül 9), ennek oka a hatóság indulcn- 
tiájábau találtatott, mely a betegedéseket eltitkolt a, a 
gyógyszereket a betegnek be nem a<lta s a lázas küte- 
gcs betegeket teljes pongyolában az udvarra s ut ára 
eresztette. Itt egyéb pótintézkedésen kívül a kén* szer 
gyógyítást is elrendeltem.

(.'sahrendeken és Keszthelyen a himiőjárváin már 
sziinőben van, a himlőojtás mimlkét járásban, mint a 
miről személyesen is meggyőződtem, erélylvd folytatta tik.

Zala Fügerszegen rendkívüli belmreolás folytán 3 
himlőbem megbetegedés történt; a szigorú elkülönítés 
és rendőri felügyelet mellett sikerült a bajt loealizálni: 
a betegek meggyógyultak s a himlő több esetben nem 
mutatkozott, az ojtás itt is megkezdetett.

Törvény szóld honcol ás 3 telj esi ttetett: a halál oka 
egynél szurásbóli elvérzés, egynél agyviz«*nyő 
fuladás volt. Rend ő r i bon c o 1 á s csak 
tett s kitűnt, hogy a halál hasliártyalob következtében 
állt be. Külső liullaszemle teljesíttetett 16. Öngyil­
kosságot 4 egyén követett el, kik közül 3 kötél által 
vetett véget életének, egy pedig nyakát átmetsző; ön­
gyilkossági kísérlet is volt egy, de az illető megmentetett.

I életlen szerencsétlenség általi halálnak ;> egyen 
lett áldozatává: Devbán Mihály Rendeken részeg álla­
potban este saját udvarán 9 öles kútba zuhant, Markus 
Imre és Ungenauer János Kutason kutásás közben a 
beömlő homok által agyőimvomattak s elfúltak, Sáliján 
Jánost Fűrdősfán egy ledőlt fa ütötte agyon, Maticskó 
János légrádi l1 4 éves gyermek letorrázás után halt meg.

s egviiel 
egy végezte-
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821 j. 1885. szárú.

Hirdetmény.
Keszthely város tanácsa részéről ezennel közhírré 

tétetik, Mii szerint a varos tulajdonát képező minden­
napi és hetenként kétszer tartandó ii éti vasári, mégis 
marhavásárral egybekötött hat országos vásárokon! 
heh pénzszedési jog

1885. évi aprít hó l(>-án
délelőtti 9 órakor a városi tanácsteremben megtartan­
dó zárt aj á n latokkal egybekötött nyilvános szóbeli
árverésen 1885. tvi j II fi Í U S hó l-tol szamitandó 
három egymás után következő evekre a legtöbbet 
Ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Az Írásbeli ajánlatok 50 kros bélyeggel és a beí­
gért bérösszeg 10° ,,-ával látandók el, illetve a 10" „ 
bánatpénz készpénzben melléklendő.

A zárt írásbeli ajánlatban a beígért összeg szá­
mokkal és betűkkel világosan kiírandó, s határozottan 
kifejezendő, hogy az árverési feltételeket ismeri s azo­
kat elfogadja.

A későn beérkezett vagy nem szabályszerűen ki­
állított ajánlat nem fogad tátik el.

Az Írásbeli ajánlatok f. évi April hó 15-én déli 12 
óráig Keszthely város tanácsához okvetlen beküldendők.

Az árverési feltételek a városi jegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Keszthely város tanácsának 1885. évi marc. 
hó 14-én tartott üléséből.

Reisch 1 Vencel
városbiró.

Csirke Iván
jegyző.

Nagy fontosságú h i r !

Epi lep--via I Eskün
eo'v új és alaposait kipróbált gyógyszer által 

bizonyosan és <gv<ikereselt kígvogvíttatik.

Mi után még jtJIii’O! knlímu folyt <» nos használata isi1 - 
lelt i> vsak a legritkább esetekhez lehel ezen beteg­
ségből! kigyúg.vulast konstatálni, legre nekem sikerült 
egy olt kész it meny t előállítani, mely a legszebb ered­
ményeket képes felmutatni, mely bizonyosan és ala 
pattan gyógyít a legt dűli ebit esetben is és igy nagy 
fontossággal bír mieden betegre néz ve, ki ez ideig 
nem tudott felgyógyulni e rettenetes betegségből.

Számos bizonylat és kitüntetés kiilömböző rangú 
egyéniségektől.

A gyógyuláshoz megkívántat ') gyógyszerek ln- 
strnvtioval együtt eredeti csomagban -0 frank vagy 1(> 
márka beküldése, vaa . utánvét mellett küldetnek meg. 

Megrendelés >k közvetlen hozzám intézendök.

biebschlXgek s.
71. 18—2. specialista

Berlin. 3. 1 ramUnburgstrasse 35.
$ m. mzmmaam süs.. amísíkísíkseís#*’
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50 v. 1885.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c.

102. íj-a értelmében ezennel közhíré teszi, hogy a zahl 
egerszegi kir. járásbíróságnak 11 42. 1144 és 114.) szama 
végzése által Giiiisberger Jakab pakody \\ visz Sau­
li o i- zala-egerszegi, Fltvns t<oldstoid es tarsa budapesti 
cég végrehajtatok javára Thum Katalin zalabéri lakos 
ellen 2241 irt 21 kr. tőke és járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési mégis Eisler Bachraeh es Lövi Sziszler 
Hecht Jónás budapesti végek, Grünvald Jakab zala­
egerszegi lakos végrehajtatok javára <91 Irt (39 kr. és 
járulékai erejéig elrendelt biztosítási - végrehajtás al­
kalmával biróiiag le és felülfoglalt és 3000 Irt 01 krra 
becsült téli, nyári kendők, rőfös kelmék, rövid bolti 
árucikkek, bolti felszerolvények, mérlegek és szobabeli 
bútorok, hordók és gazdasági eszközökből álló ingósá­
goknak nyilvános árverés utján leendő eladatása fdren­
del telvén, ennek a helyszinén vagy is alperes zalaberí 
lakásán és boltjában leendő eszközlésére 1885-ik évi 
április hó 2-ik és 3-ik napjának délelőtti 10 órája 
határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1*81. évi LX. t. e. 108. 
<-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

névénsorsz. a. felvett és 4/Ui-od részben Kovács .. 
álló úgy tyvábbá ezen tjkvből a lend vau) falusi lbo. sz. 
tjkvbe átirt és itt A. 1. 1 — 14. sorsz. a felvett és 4 |l;-od 
részben Kovács Lajos tulajdonát képezett, jelenleg hzep 
Gábor Vég Katalin. Vég Rozi nevén álló részből 1 od 

adó alapján 490 frtra becsült ingatlan 
490 írtban ezennel megállapított 

ban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt.
ingatlan az 188.». r\ i ni 
órakor Lendva-lJjfalu községben

rész, összesen az 
részekre az árverést
kikiáltási árban elrendelte es uugi» .» ***-&

ií< hó 5-ik napján <1. (

a községi l»iró házánál
0

a megállapított kikiál-

ingatlanok 
-át vagyis 49 irtot, készpénzben, vagy 
c. 42. Ő-ában jelzett árfolyammal szá-

a. kelt 
óvadék-

Az elárverezendő 
LX. t. c. 108. §-ában
lesz kifizetendő.

Kelt Zala Égerszögen 
napján.

ingóságok v 
megállapított

ára az 1*81. évi 
feltételek szerint

megtartandó nyilvános árverésén 
tási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
becsárának 10" , 
az 1881. LX, t.
mított és az 1881. november 1-én 3333. sz. 
igazságügy miniszteri rendelet 8. i; ában kijelölt 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. I. e. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván 1885. február 20-án. Az alsó- 
lendvai kir. jbíróság mint tkkvi hatóság.

Náhráczky Lajos
70. 1 — 1 kir. aljbiró.

§ Fontos minden idegbajban |
szenvedőnek. &

ANNA CSILLAG.
az óriási bajjal a nagyrdcmii k<íz<>nsé<;11ek tudomására hozom, 
hoev általam feltalált h jn ővesy.1ö p.miádvt. melynek 14 havi hasz­
nálata után hajam Is." centiméter hosszt ért cl. a nagyérdemű 
közönség használatára hnc.-álom és ki árőiag nálam kapható köcsö­
gönként 50 krajcár. I forint és *2 forint. Híj kenőcsöm orvosi 
tekintélvektük különös ió szv gyanánt lett elismerve haj és sza- 
kálvnővesztésre. fejfájás, migraine, hajkihullás, korpaképződés cs 
kopaszszá levés ellen, erősíti a hajgyökeret, előmozdítja a haj- és 
szakállnövést és a légiin, toilet te- kenőcs.
Csillag Anna és Társa ripest vi király-u 26.

Csillag Anna kisasszony maga az elárusítónő.

1*85. évi március hó 14-ik

NÉMETH SÁNDOR
kir. bírósági végrehajtó.

Gsakis a villamosság 
volitani az idegbajokat. 
uek (viIlamgépeeskékj,

743 tk. 1885.
ÁRVERÉSI H I RUET.MÉN V.

Az alsólendvai kir. jbíróság mint tlkkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy NHi man Vilmos végrehajtatónak 
"xováes Lajos végrehajtást szenvedő elleni 04 frt tőke 
vövet.elés és járulékai iránti végrehajtási ügyében az a.ki..................... . ,........ -.................. - -
lendvai kir. jbíróság területén levő. 
ségében fekvő, a lendvaujfalusi 3.

Lendva l jfalu köz 
tjkvben A. f. 1

Kiadóhivatal: Budapest,

0

Előfizetési árak a

Pesti Hírlapira:

képes rvökeresen eltá- 
Lj im/actio készülékei ta- 
melvek minden laikus 

által könnyen kezelhetők, nem volna szabad 
eg\ családnál sem hiányozni, ivöszvény, esúz, 
gyenge ségi bántál inak, tog és esúzos főfájás, 
általában minden idegbaj meggyógyittatik tud ac­
tio készülékeim által. Egy ily tökéletes készülék 
világos használati utasítással együtt * torint. 
Egyedül és csak nálam kapható.

Dr. Beck f.. Triest, 2 Via Ronda les 2.

V. Nádor-utca ?. sz

Megjeleli

r.gesz ev re
Félévre 
Negyedévre 
Egy hóra 
Egyes szám helyben 4 kr.

14 frt — kr. 
7 frt kr. 
3 frt f>U kr. 

. 1 Irt 20 kr.

legolcsóbb, legjobb. legelterjedtebb
magyar

POLITIKAI NAPILAP.
Vidéken 5 kr.

m in den n a p.
az ünnep- és vasárnapokat 

követő napokon is,

2 2 A i v e a.
12 10.

öiiitiitvfmvszámok kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve kiiIdeinek.

- ‘VG-L9l8g

* A torontálmegyei gazda-ági í.iállitásou 1884 ben EZÜST DISZ OKLEVELET nyert. 
A béosi 188;$. évi nemzetk. g; ógysz. kiállitáson EZÜST ÉRMET nyert.
A trieszti 1882 évi kiállításén BRONZ-ÉRT-jET nyert.
A gráczi 1880-ik év ország« kiállításon

eiismirési okleveli T
nyert

K

swmsBBati»*. „.....______
hazánk egyik legszénsavdúsabb

S A."V A. NTTJYIZE
kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési /avaroknál s a gyomornak az idegrendszer bánta Imain 
alapuló hantiban. A e iában a viz mindazon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a 

szervi élei támogat.-- a és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Kizárólagos
főraktár

m. kir. udv. szállítónál, 
Budapesten.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és vendéglőben.

Az i88^-ik évi elszállítás

palaczk.
Zaln-Egerszegen kapható: G vön bau ni Ferenc, Heinrich W es L, Marton Lipót. 

Weisz Jónás unokaöcscse uraknál.

Nyomatott Tally 11. gyorssajtójáii Zala-Egerszegen.
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Szerencsétlen szülés, hol műleges beavatkozás vált 
, .iksegvssé, volt 4; két esetben az anyák életben 111a 

, tak s az újszülöttek haltak meg, két esetben pedig
auiaze k lialtak el s a gyermekek maradtak el ve.

Eltnekárnak egy esete jelentetett be: a beteg, mint 
ív :a közv eszélyes, otthon ápoltatik.

Tervezete
/.üamek téle-ti ixs,>. vthen tögaiiatosítauiio liej-ztalviizásnak.

ií. A második katonai küldöttség működésé.
Május 1-én délután Légrádon.
Május '2-án délután Lunq vizen Palin, Korpavár, 

(»kornak. Homok-Komárom, N.-Szt.-Miklós, Fiizvölgy és 
Laugviz községek.

Május 1 én SzépétnMeu Szépülnek, Bajosa, Fitye- 
k ■ [ /: t. Ke reszt ur, Kollát-zeg, Sormás, Eszteregnye. Ri- 
vváuz községek.

Má/un ü t :n Oelsén Gelse, Gelso-Sziget, Lj-Udvar, 
Klliinán, Kaezorlak, Szent-Balázs, M.-Szerdahely, Pölös- 
kt-tó. Gúzsnak, Börzöneze, Boeska községek.

Ma/us O-án Kitqy-llécsén N.-Reese, Szent-Jakab, 
s i u- Csapi. K.-Becse, Galambok, Garabonez, Karos, 
bakónak. Újlak, Men nye községek.

Má/us I -én Kis-Komáromban K. Komárom, Komár- 
, .liV». B.-Magyarod és Ormaiul pusztán a ménes.

Május 9-én Naqy-Kamzsán N.-Kanizsa, K.-Kanizsa. 
F.-Sánez.

Május 10-én osztályozás A.-Domborun.
Május 12 én osztályozás hattort es .Ms.- I idoveczeu.
I lát pis bkon délelőtt Szent-Mat tan A.-MdntloVöcz

községgel.
Május Idán délután Draskovevzen Heiuusoveez,

<Vakuveez és Upporovecz községekkel.
Május 15-én osztályozás Alsó-Krályovecz és Oon-

esúnban.
Május 10-án Jurseveczen Stetánecz, Pálovecz, Der 

Z'unoi-evz, Strelecz, Vullária, Orehovieza, Podbreszt, Szt- 
Kervszt puszta és Benkoveoz; ugyanaz nap osztályozás
Szi'bofo’Zn a.

Május IS-áii Déri okon Perlak, Ottók, Czirkovlyán
községekkel.

Május 19-én Dekánovecze.n Xovákovecz, Dotuasinecz.
1 )vkánuveez községek.

Ma/us 21-én Csáktornyán Csáktornya, Buzoveez,
M ; tán. Potyán, Szávszkovecz, Mihovlyán, Ivánovecz, 
Mavskovevz, F.-Pusztákoveez, Pribiszlaveez, F. \ idovecz,
>- íkoveez. Szent Rókus, K.-Mihályovecz, Zászádfalu, 
Brczje, V. Hegykerület.

Május 22-én beisv-Hrascsanon Ncdehez, Máeziuecx. 
Stráhoninecz, Ternovecz, F.-Hráscsán, Szlákovevz, Pre- 
t- tinet-z, Csreesán. Kursanecz, Totovecz, 1 upkovecz,
l»n-(láimecz, Dragoszlaveez, Martinusoveez, Perhoveez,
1. Domború, F. Miháloveez, 1\ . Hegy kerület, Preszeka, 
Badlicsán.

Má jus 2o-án Podturenen Belieza, Gárdinovecz, Pofi - 
unva. Szivieza, Ferketineea, Miklaveez községek.

Májú* 20-<in Peleieniezán Yratlsiuevz, Kvizsuveez, 
iv lista noveez, F.-Krályevecz, Peklenieza, Zsizskovecz, 
Mm-aszerdahcly, Strukovecz, VI. és VII. Hegy kerület.

Május 27-én Szent-Mártonon Szent-Márton, Brezo-
(.. lllapicsina, Máról, Csesztjáneez, lurovecz, Bukovje,

V < ihuvlyán. Zsábnik, Jalsoveez, Sztanetineez, Leszkovez, 
Sittávszkó, Gibina, Grabrovnik, Vesezicza, Stridó, Rácz- 
Kanizsa, 1., 11., Hl. és VI. Hegy kerület.

c. A harmadik katonai küldöttség működése.
Május l-é„ Tót- Szerdalt eigen Tól-Szerdahely és 

31-Inári; tovvábbá T ó t-Sz e n t-M ár to n on l’.-Szt.- 
Mávton, Erdősta, Petri-Venti.

Május 2-án Becseit el yen Beesehelv és Póla.
Május 4-én P.-Mat/garodon P.-Magyarod, Szent- 

6, Szt.-Péterföld.
Má/us 4-én diáitok-Szent-(4yörggön B.-Szent-György, 

Búza, Buesuta, Borsfa, Gitároz, Tolmács, Vakonya,
\ arföld.

Májú ö-én Letengén Bécz, Egyeduta, Le tényé, Zajk.
Május O-án Cseftin Lispe, Erdőhát, Kerettye, Lasz 

tonya. Maróez, Szent-Adorján, Szent-Margita, Csehi 
Budafával.

Május O-án Cső rnyeföldön Csörnyetöld, Vörösök. 
K. t semecz, Rátka, A.- és F.-Szemenye.

Május 7-én Szécsi-Szigeten Kis-Lakos, Sz.-Sziget, 
Kerka-l'wskánd, Kerka-Tótfalu, Tormaföld.

Május 8-án Kerka - Szentimklóso n Dobri, K.-Szent- 
Miklós, Kútfej, Lendva, Újfalu, Lovászi, Pincze, K.- 
Szerit-Király.

Május 9-én Alsó-Leadván Alsó-Lendva, Csente, 
X ölgyifalu, Petesháza, Hosszúfalu, Bánuta, Gyertyános, 
f és A. Lendvalakos, Hotticza, Kapcza, Koóth, Rédics, 
Dobrónak, Bödeháza, Gáborjaháza, Radamos, Göntér- 
Itaza, Josetz, Kámaháza, Zsitkócz.

Május 11-én Cserencsóczon Cserencsócz, A.-, F.- ős 
K. llisztrieze. Tüskeszer, Zsizsekszer, N.- és K.-Palina, 
h'-nkócz, Zorkóháza, Turnischa, Lippa, Brezovicza, 
Cumilieza,

Május 12-én Bellatinczon Bellatincz, Adrián ez, 
Cánicsa, Lippahóez, Bratoncz, Deklezsin, Izsakócz, Mel- 
lincz, Bagúnya, Bakónak, Filóez, Strelecz, Z.-lváncz.

Május 13-án Csesztregen Kebele, Csesztreg, , K. 
Kutas, K.-Németfalu. K.-Ujfalu, Péntekfalu, Ramócsa, 
A.-Szt.-Erzsébet, Nemesnép , Jakabfa , Szent-György- 
völgy, Szorít-László, Dobraíöld, Márokföld, F.-Szt.-Lrzsé- 
bt-t, Baksa, Győr fa, Barabás, Czupp. Kálóczfa, Pórszom­
bat. Kozmadombja, Baglad, L.-Kápolna, Résznek, Külső- 
Sárd, Belső-Sárd, Szijártóháza, Szombatfa, Dedes.

Május 15-én Pákán Páka, Dömeföld, Pürdefüld, 
< ’sömödér, Kis-Sziget, Ortaháza, Zebeezke, Hernyók, 
Lenti, Lenti-Szombathely, Humor, Máhomta, Gosztola, 
Bördőeze, Iklód, Bárhely, K.-Szt.-Mihályfa, Kányavár.

Május 10-án Kován Nova, Karácsonyfa, Miketa, 
Csertalakós, Bollahida, P.-Ederics.

Május 17-én Kován Szilvágy, Tárnok, Üroklán, 
Vak óla, "Héricsé, Baktiittős, Tófej, Gutortöld, Náprátfa, 
Szt.-Kozmadombja, Liczkó, N.-Lengyel, Iborfia, Vadamos,

Melléklet a ..ZALAMEGYE“ 1885. évi 12-ik számához.
Petri-Keresztur , Ormándlak r Rózsásszeg, Kostán szeg, : 
PálfisKtg, Milej, Csonkahegyhát, Németfalú, Parasza, 
Vargaszeg, Barahásszeg, Gerátszeg, Vörösszeg, Kereső 
szeg, Paisszeg, Gombosszeg, Győrfiszeg, Májosfa, Kis- 
Lengyel.

Május 19-én Oltárban Zalabér, Pakod, Dötk, Szé­
peik, Hervatta, Pókafa, Gyűrűs, lstvánd, Kernend, Ollár,
A. F. K. Ns.-Apáti, A liba illa, Lukahi, X öezkünd, Ördög 
és Pető-Henye, Szent-Iván, Szent-Lőrinvz, Pózva, N. és 
K.-Falud, Csáes és Rozsok.

Má/us 20-1 ín Zala-Eqerszegen X. Lgerszeg, András 
Inda, Apátfa, Hónó, Szt.-Mihályfa, Boldogfa, Ebergény, 
Vorhota, Xbteny ’ l, A.- és F.-fingod, Bődé, Ságod, Be- J 
kt háza. K.- és N.-Páli, X. es K.-Kutas, Kálóczfa. Ge- 
bárd, Nesze lej, Kaszaháza, Bessenyő, Bottá.

Május 21-én Zala-[jöv őt Z.-Lövó, (iseh, Salomvar, 
Xasjiör, Zala-Pataka, Buda la, Keménta. Z.-Mindszent, 
Csődé, Páezöd, Szent-Márton, Bonczódföld, Bőrönd, Egy- j 
Ozmándbükk, Kávás, Z.-Szt.-György.

Május 22-én Söjtörön Söjtür, P.-Szt.-László, Bak.
Sárii id a, Boczföld.

Helyi, megyei és vegyes hirek.
Az országos vörus-ksiészt egylet zala-egerszegi

fiókja által 188Ő. évi március hó 7-én rendezett eoncer 
tét annak művészeti oldaláról múlt számunkban ismer­
tettük, pótlólag megjegyezzük, miszerint összesen Inti 
frt folyt be belépti díjakból. — A kiadások 88 írt 26 
krra rúgnak s igya jótékony célra 67 írt 74 kr. marad. 
Az 1885. évi március hó 17-én tartott választmányi ülés 
határozata folytán ezen egész összeg kizárólag a hely­
beli szegények segélyezésére fog fordíitatni. — A fenti 
összeghez járul a zala-egerszegi takarék pénztárnak 10
Irtnvi adománya, mely az adományozónak kívánsága

a helvbeli segél ve­tői vtá ií hasonlóképen 
zésére fordíttatik. — Ugyanazon választmányi ülés 
határozata folytán azon tiszteit műkedvelőknek, kik a

ödni szívesek voltak, jegyző- 
zavaztatott. Egyúttal tel kérettünk

hangversenynél küzreműko
- vileg köszönt;-t

egylete

kötry
a helybeli fiókegylet elnöksége által, hogy a központi 
választmány által a helybeli fiókegyleth ;z intézett leve­
lét, melyben a helyi választmánynak buzgó fáradozásá­
ért köszönetét nyilvánítja, lapunkban közöljük: „A ma­
gyar szent korona országainak vörös-kereszt 
Tekintetetes választmány! Az Erzsébet-kói’házi 
vány harmadik részlete gyanánt befizetett 250 frt. 
valamint a zala-egerszegi fiók 1884. évi bevételeinek 
egy harmada gyanánt beszolgáltatott 1 18 frt 24 krról 
összesen 368 frt 24 krról vari szerencsénk a hivatalos 
nyugtát mellékelve becsatolni. Megragadjuk ezúttal az 
alkalmat, hogy a t. választmánynak az egvleti vél érde­
kében kifejtett Buzgó fáradozásaiért köszönetünket nyil- 
vánitsuk. Kiváló tisztelettel Budapesten 1885. évi febr. 
hó 22. Az igazgatóság: í vánka s. k.

Meghívó. A „zalamegyei ellenzéki köri nek 18^4. 
évi november hó 23-án tartott értekezletén hozott ha­
tározatához képest 1885. évi áprii 11 -én délelőtt 0 óra­
kor Nagy-Kanizsán az „Oroszlánu vendéglő nagytermé­
ben tartandó értekezleten leendő megjelenésre t. elvtárs 
Ú1- fölkéretik. Tárgy sor: 1. Jelentés a kör állapotáról s 
az ideiglenes végrehajtó bizottság működéséről. 2. Pénz­
tári számadás előterjesztése s erre vonatkozólag a föl­
mentvény megadása. 3. Az alapszabályokra vonatkozó 
utóbbi értekezletbeli határozatnak foganatosítása 4. In­
dítványok tárgyalása. Zala-Egerszegen 1885. évi márc. 
hó 10-éu az ideiglenes végrehajtó bizottság.

JÓtékonySíí'J. Páka község tanköteleseinek nagy 
számánál és azon körülménynél fogva, hogy az iskola- 
kötelezetteket egy tanterem befogadni nem képes, szük­
ségessé vált az iskolának megnagyobbitása, mit az is­
kolaszék fáradhat lan ügybuzgalmu elnökének Balaton 
József plébános urnák indítványára akkép határozott 
el. hogy a meglévő tanteremhez a templomtér felé még 
egy termet építtet. — Ez megtörténvén. Balaton plé­
bános úr, ki mindig a nép jólétének előmozdításán 
fáradozik, ki a legnagyobb anyagi áldozattól sem riad 
vissza, midőn egy közhasznú cél megvalósításáról van 
szó, — a ki nem" csak a szószékről hirdeti az ember-

üzv. Nagl Józsefné; Labach Scholastia Mária szt. orso- 
lita rend tagja szomorodott szívvel jelentik felejthetten 
atyjuknak, ipának, nagy atyjuknak Labach Ignác nyug. 
kir. trvszki irodatisztnek a halotti szentségek áj latos 
felvétele után március 17-én 85 éves korában végel­
gyengülésben történt gyászos elhum tát. A holdugultuak 
hült tetemei f. hó 19-én délután 4 órakor fognak Zala- 
Egerszegen a helybeli sir kér then örök nyugalomra té­
tetni, az engesztelő szt. miseáldozatok pedig másnap 
azaz 20-án a z.-egerszegi plébánia templomban a Min­
denhatónak bemutattatni. Zala Egerszeg, l88o. március 
hó 17. Áldás hamvaira!

Alapszabály megerősítés. A fildmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter a Keszthely vá­
ros területén az 1884. évi XX II. törvénycikk 122. §-a 
értelmében létesített ipartestület alapszabályait f. évi 
8304. sz. a. a jóváhagyási záradékkal ellátta.

A zala-eyerszegi társas kör ez évi rendes köz­
gyűlését f. március hó 15-én délután 2 órakor a tagok 
élénk részvéte mellett tartotta. - Bőse lián Gyula ügy­
véd úr mint a kör elnöke a közgyűlést nagyobb szabású 
beszéddel nyítá meg, melyben a körnek jelen alakjában 
való 8 évi létezésének nevezetes momentumait, kis me­
derben folyt csendben, de azért mégis szép eredményt 
feltüntető működését, valamint küzdelmeit a legrokou- 
szenvesebb módon sorolá fel. Mindig úgymond a legjobb 
törekvés vezette a kört, mi kép a közművelődés térj esz 
téséltez a maga részéről hozzájáruljon Jelenleg foly- 
tatá — a kör oly helyzetben van, hogy nem csak léte 
biztosított, de céljának mindinkább megtelelhet. — Ez 
utóbbi állítás valósága a titkár által felolvasott rövid 
tárgyilagos évi jelentésből, valamint a beterjesztett pénz­
tári " és könyvtári kimutatásból tűnt ki, melyek szerint 
az idei jövedelem a korábbi évek tartozásainak részbeni 
törlesztése dacára 64 frt 13 kr. fölösleggel zárult, a kör 
könyvtárát pedig a tagok oly mérvben használták, hogy 
10 iió alatt 2038 kötet vitetett ki olvasás végett. Ezen 
három rendbeli jelentés tudomásul vétele után a koz 
gyűlés napirendjének egyik legfontosabb kérdése a 
„Társas körneku a helybeli „Kereskedelmi körrel" való 
egyesülése vétetett tárgyalás alá. — Felolvasta tuti első 
sorban a két kör választmánya által kiküldött 3—3-as 
bizottság által formulázott egyesülési módozat, valamint 
a kereskedelmi kör titkársága által a társas kör elnök­
ségéhez küldött értesítés, miszerint a kereskedelmi kör

veve
zös

közgyűlés 
egye

baráti szeretetek hanem azt tényleg gyakorolja is, — 
az építendő tanterem költségeire ötven forint készpénzt 
ajánlott fel. — Az Isten éltesse soká e derék férfiút!

Köszönet nyilvánítás. A zalaegerszegi nőegylet és 
szegény gyermekek felruházó egylet elnöke a nyilvá­
nosság utján hálás köszönetét fejezi ki a helybeli tek. 
takarékpénztár részvénytársasága irányában azon nemes 
adományért, melyben most, úgy mint már több ízben 
egyleteinket részesíteni szíveskedett. Rosenberg Henriette 
a nőegylet és szegény gyermekek felruházó egylet elnöke.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör f. hó 14-én 
tartott rendkívüli közgyűlésén a „Társaskör“-re 1 való 
egyesülés elvét elfogadta s a módozatokat illetőleg ki­
mondotta, hogy mind a kereskedelmi kör, mind a társas 
kör 6—6 tagú bizottságot választ, a kik együtt válasz­
tanak 13-iknak egy elnököt s e 13 tagú bizottság fog 
az új egyesületbe belépés végett jelentkezők felvétele 
felett határozni. Az így felvett tagok közgyűlésben 
fogják megállapítani az új alapszabályokat. A hat tagú 
bizottságba a kereskedelmi kör részéről megválasztattak: 
Fischer László, Balassa Benő, Weisz Izidor ügyvéd, 
Deutsch Ferenc, Boschán Emil, Tretter X iktor; pótta­
gokul Fürst Izidor, Markovich Sándor urak.

Eljegyzés. Balassa Benő zalaegerszegi polgári isk. 
rendes tanító ur f. hó 19-én tartotta eljegyzését Z.-Éger­
szögen a kedves Rosenthal Berta kisasszonynyal.

A zala-egerszegi chanuka egylet által rendezett 
táncmulatság tiszta jövedelmén az egylet f. hó 14-én 8 
fiút és 8 leányt ruházott fel. —- Az egylet elnöksége a 
nyilvánosság utján fejezi ki hálás köszönetét azon ur- 
hölgyeknek, a kik a ruhahészítés körül segédkezni 
szívesek voltak.

Gyászhir. Labach Berth old, szt. benedek r. áldozár 
s Pannonhalmán a novieiusok rendes tanára : ICékessy 
István kir. adóhivatali ellenőr s neje Labach Amália és 
gyermekeik: Irma, Istvánka és Sándor; Labach Anna,

»lapít- j f. március hó 14-én tartott közgyűlése alkalmával a 
kiküldött bizottság által megállapított módozatok mellett 
az egyesülést kimondotta. Az elnök retiectálva megnyi­
tójában mondott szavaira kijelenti, hogy a kör jelenleg 
oly helyzetben van, mikép az egyesülés reá nézve épen 
nem szükséges, legkevésbbé se életkérdés: de tekintetbe 

hogy egy helybeli hason célú egyesülettel, a kö­
lninél inkábbi megvalósítása lesz eszközöl­

hető; tekint ve, hogy az egyesülés a Társas kör érdekei 
és méltósága megóvásával vihető keresztül, ugyanazért 
ő az egyesülés kimondását ajánlja. Az élénk helyesléssel 
fogadott bt; -zéd után, minthogy a tárgyhoz hozzászólni 
senki sem kívánt, elnök úr felteszi a kérdést: kíván e 
a társas kör a kereskedelmi körrel egyesülni vagy sem, 
mire a közgyűlés egyhangúlag az egyesülés mellett 
nyilatkoz itt és az elnök az egyesülést határozatilag 
kimondotta. Ugyan igy ellenmondás nélkül fogadta el a 

az egyesülési módozatot, mely szerint az 
esült két kör mindegyik tagja aláveti magát a tel 

vételnek, melyet egy e célra kiküldött 12 tagú hízott 
ság (mindegyik kör közgyűlése választ ezen bizottságba 
6 tagot) az általuk választott 13-iknak elnöklete alatt, 
a két kör helyiségében a közgyűlés után nyolc napig 
kitett ivekre magukat aláirt tagok közül eszközöl és 
pedig legkésőbb i. é. április hó 1-éig. A kimondott ha 
tározat után a kör titkára a maga részéről, most midőn 
már az egyesülésnek felszólalásával nem árthat, kijelenti, 
mikép ő az egyesülésnek a kimondott módon való esz 
közlésével egyet nem ért, mert a másik kör részéről 
azon törekednek, hogy tőlünk vsak a vagyont vigyék 
el, legkegyelmesebben felvéve egyúttal a „1 ársas kör" 
egy-két tagját, de annak egy nagy részét az uj körben 
látni nem akarják, miért is az új egyesületnek egyelőre 
tagja sem lesz. Ezután a közgyűlés által választandó 
hat tagú bizottságba rendes tagokul Boschán Gyula, 
Heinrich Lípót, Számek Zsigmon 1, Grauer Géza, Policer 
József és Rechnitz Samu, póttagokul pedig Musquitter 
Jakab és XVeinberget* Jakab urak választattak meg, 
kik egyúttal a kör ügyeinek további vezetésével és a 
szükséges teendőkkel is raegbizattak. X'égiil a közgyű­
lés Boschán Gyula ügyvéd urnák, mint 8 éven át a 
kör elnökének szives ügybuzgalmáért, tapintatos és 
eredménydús vezetéséért, úgy szintén az idei választ­
mánynak szíves fáradozásáért jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott s több tárgy nem lévén, elnök úr a köz­
gyűlést bezárta.

A zala-egerszegi iparos ifjak önképző és beteg- 
segélyező egyesülete által f. hó 14-én este a „Zöldfa“ 
vendéglő nagytermében rendezeti Petőfi estély a lapunk 
megelőző számában közölt programm szerint folyt le s 
a jelen volt szép számú közönséget teljesen kielégítette. 
Majd táncra perdült az ifjúság s kitartóan járta reg­
gelig. A társas vacsora szünet alatt volt.

Pályázat. A mikefai rom. katii. tanítói állásra 
pályázat liirdettetett. Évi fizetés készpénzben s termé­
nyekben, szón tó föld s rétekben 300 frt; elegendő tűzifa 
a házhoz hordva és szabad lakás. Kellőleg felszerelt 
kérvények főt. Tornyos Gábor esperes-plébános úrhoz 
nyújtandók be. Az állomás folyó évi április hó 24-én 
elfoglalandó.

Tűz. Vargaszeg községben f. hó 1 -én éjjel 11 
óra körül Abrakául János tulajdonát képező. Devecseri 
József zsellér által lakott ház hátulja ismeretlen okból 
kigyulladván leégett. — Szerencse, hogy ép akkor szél­
csend volt, mert, ha csak néhány órával előbb üt ki a 
tűz, a nagy szélben aligha lehetett volna a tűznek 
továbbterjedését megakadályozni. — A kár mintegy 
150 frt. — F. hó 14-én virradóra Xyavaládon egy 
földiül vés pajtájában tűz ütvén ki, 13 pajta lett a rop­
pant szél által szított lángok martaléka. Szerencse,



hogy lakóház egy sem gyűlt ki. b. ho 17-en este 
7 14 óra tájban az Eger szeg hegyen egy pincehajlék 

kétségkívül gyújtogatás következtében leégett.
Uj napilap. Budapesten í. hó 15-én Szalay Károly 

országgyűlési képviselt! szerkesztősében „Magyar Lap' 
vilii alatt új napi lap indult meg, melyet a lap saját 
nyomdája állít ki. Előfizetési ára egy évre 14 forint, 
negyedévre 3 Irt :>0 kr., egy hóra 1 írt 20 kr. Az 
előfizetési összegek a kiadóhivatalba (vas utca 13 sz. a.) 
küldendők.

A keszthelyi önk. tűzoltó egylet umlt évi műkö­
déséről Pöltz Pál ügy buzgó titkár által egybeállított évi 
jelentésből kiemeljük, hogy Festetics Tasziló gróf Ömél­
tósága, Keszthely város kegy ura, egy pár ló beszerzésre j 
az egyletnek 500 irtot adományozott, továbbá Eberhardt 
József úr tűzoltó szerek beszerzésére 100 irtot. Az 
egyesület a lefolyt évben új őrtanyát épített, mely nuv. j 
30-án lett iinepélyesen megnyitva, mikor is József fő- j 
herceg ó es. és kir. felsége, hazánk első tűzoltójának 
arcképe is lelepleztetett. Az egyletnek volt 22 alapító, | 
142 pártoló és 55 működő tagja. Tartottak egy köz­
gyűlést, 5 választmányi és 10 parancsnoksági ülést. Az j 
1884. évben 3 nagy és 20 kisebb, leginkább a szivaty- 
tyúk kezelésének szakszerű elsajátítására vonatkozó 
gyakorlatot tartottak. Pénztári bevétel volt 1500 irt 
98 kr., kiadás 1400 irt 45 kr. s igy a pénztári marad­
vány 100 frt 53 krt tesz. A nov. 13-án vásárolt egy 
pár ló fuvarozásokra is használtatott, melyből november 
15-től 1885. március 1-ig befolyt 140 frt 15 kr., mely­
ből a kocsis fizetésére és lófen tartására kiadatott lo3 írt 
32 kr. s igv készpénz maradt 6 frt 43 kr. A városi 
képviselő testület a 3 év óta tényleg működő tűzoltókat 
az 5 irtot meg nem haladó községi pótadó és városi 
közmunka szolgálmányok megfizetése alól felmentette. 
Az 1884. évben a városban és környékén 8 tüzeset 
fordult elő. Volt azonkívül több kéménytüz és egy 
szobatüz is.

Olcsó gyógyszer. Gyomorba) ban szenvedőknek 
ajánltatik használni Moll valódi Seid lit z pora, 
melyek csekély költséggel is a legtartósabb gyógy ered­
ményt biztosítják. Doboz utasítással egy o. é. frt. A 
vidéken minden gyógyszertárban és füszerkereskedősben, 
határozottan .Moll készítménye ennek gyári jelvényé­
vel és aláírásával kérendő.

Csillag Anna hajnövesztő kenőcsét, melyet már 
sok ezer férfi és nő kitűnő sikerrel használt, ajánljuk 
olvasóinknak. Ez a kenőcs nemcsak a hajat, hanem a 
szakáit is növeszti s egyszersmind a főfájás és haj kihul­
lás ellen is kitűnő szer. Mai hirdetésünk bővebben szól 
e kitűnő hajnövesztőről.

KÖZGAZDASÁG.

53 kr., a folyó 1885-ik évre tétetik át biztossági alapul, j 
A nyeremény, mely G1 2° ,,-ot tesz, ez év július 1-én 
fog kiadatni mindazoknak, kik halálesetre biztosítvak , 
és azoknak, kik már három év óta közvetlen kezdődő í 
élet járadékot húznak; inig kiházasítási biztosításoknál, 
valamint elhalasztott életjáradékoknál, az esedékes nyc- j 
remény tőkésíttetik. s a biztosított összeg emelésére 
fordíttatik. A közgyűlés a felügyelő bizottság jelentésé­
nek meghallgatása után az igazgatóság előterjesztéseit 
jóváhagyta, a mérleget elfogadta s úgy az igazgatóság­
nak mint a felügyelő bizottságnak a felmentvényt meg­
adta. Az elhalt Deutsch József választmányi tag helyébe ; 
a közgyűlés Deutsch Sándort választotta meg. Miután | 
<'séry^Lajos indítványára az elnökségnek és igazgató­
sáénak buzgó működéséért jegyzőkönyvi köszönet sza­
vaztatott. s az elnök kijelentette, hogy az osztalékot a 
társaság pénztára e hó 16-tól kezdve fizeti ki, a köz­
gyűlés véget ért.

NYILTTÉR

A „Gr 0 N 11 V Z ö"
I

szépirodalmi hetilap
f. évi áprii hó elsejével harmadik évnegyedébe lep és rövid fenn­
állása óta, rendkívül dús és változatos tartalmánál fogva olv pár­
tolásnak örvtii d, mely az irodalom terén valóban páratlanul all 
hazánkban.

A „Gondnzó" erkölcsöt nemesítő é* lelket művelő, er dek­
li-szító és gondokat űző olvasmányaival kimeríthette)! tárházat 
képez családok és egyesek számára r e

A „Gondozó*4 munkatársai: P. Szatlimáry Károly, I ol- 
IIai Lajos, Koinócsy József, Kiss József, Margitay Dezső, 
Mikszáth Kálmán, Szarni Tamás, Tóth Endre, Vértesi Arnold, 
Kazár Emil, Éjszaki Károly, Endrődi Sándor, Balázs Sándor, 
Dal mad v Győző, Prém József, H entail er Lajos, Sziklay Já­
nos, Reviczky Gyula, Pál agyi Lajos, Lévay Sándor stb. stb.

A „Goiidűző44 továbbá megkezdette „A gránnátkőves asz- 
szoiiv", Mari itt E. világhírű közleményének közlését, e fry edül 
jogosított magyar fordításban, mely regény egyszerre hat nyelven 
jele: ik meg.

\ égre pedig örvendve emlőjük meg, houv Jókai 'lói es 
Beniczkyné Bajza Lenke koszorús Íróink ígéretét bírjuk, hogy 
a „Gondozó" számára Írni fosnak, mi által oly kellemes helyzetbe 
jutottunk. hog\ hazánk irodalmi kitűnőségeit csoportosítsuk la­
punk körül.

A „Gondozó" megjelen minden vasári ap ö és fél Ívnyi tar­
talommal és ára a bérmentes szétküldéssel együtt negyedévre csak 
1 frt 50 kr.. félévre 3 frt

Mutatvánv számmal mindenkinek szívesen szolgálunk ingyen 
es bérmentve, ki >:■ végett hozzánk folyamodik

Az előfizetési pénzek legcélszerűbbén pósta utalványnyal a 
, G o II d u z Ö“ kiadóhivatalához kü den dók.

Székely Aladár
79. 3 l, a „Gondüzö“ kiadótulajdonosa

Budapesten, Doh utca 14

Az első magyar általános biztosító társaság f.
hó 14-én délután 4 órakor tartotta rendes közgyűlését. 
.Somssich Pál elnök üdvözölvén a megjelent részvénye­
seket, konstatálta, hogy 28 részvényes 347 részvényt j 
tett le, kik 66 szavazatot képviselnek, minélfogva a 
közgyűlést megnyitotta. Az igazgatóságnak évi jelentése 
szerint a múlt évi üzleteredmény kedvezőnek mondható, 
mert úgy a tűz-, mint a jégosztály jelentékeny nyere­
ménynyel záródott le. A társaság különféle tartalékai 
ez évben is jelentékeny emelkedést mutatnak. Ugyanis 
emelkedett a tűz és szállítmány! díjtartalék, dacára a 
87.274 frt 49 krt tevő csekélyebb tiszta tüzdíjbevétel­
nek 32,916 fit 96 krral 1.813,480 frt 65 krra, az élet- 
biztosítási díjtartalék 907,931 frt 80 krral 10.182,046 
frt 41 krra, a nyeremény tartalék 159,079 frt 09 krral 
1.661,031 frt 32 krra, az árfolyam-különbözeti számla 
113.753 frt 13 krral 455,542 frt 16 krra. A tisztviselők 
segély- és nyugdíjalapja 1884. év végével 435,273 frt 
55 krra, a „Lévay-alap“ 53,917 frt 52 krra. A nyere­
mény 991,418 frt 58 krt tett, melynek felosztására 
nézve az igazgatóság javasolta, hogy az alapszabály szerű 
levonások után tenni aradó 662,206 frt 63 krnyi tiszta 
nyereményből, az alapszabályok értelmében közhasznú 
célokra, az évi eredmény 1° ,,-ának megfelelő összeg, j 
u. m. 9900 frt 09 kr. adassék, mely összegből 1 j-ed 
rész, azaz 2475 frt 02 kr. a „Lévay-alap“ szaporítására j 
fordítandó, osztalékul minden egyes egész részvény után 
220 frt és igy összesen 660,000 forint fizettessék ki; a I 
fenmaradt 2206 forint 63 krajcárnyi összeg a jövő évi 
számlára irattassék i lő. Az éle tbiztosító osztály 
külön kimutatásából kiemeljük a következőket: A le­
folyt évben 8.706,2• < frt 16 krnyi újabb biztosítások 
köttettek, inig törlések, visszaváltások, lejárt kiházasí 
tási tőkék és halálesetek folytán a bizt sitott összegből 
6.169,239 forint 79 kr. esett ki. E szeri t az érvényben 
lévő biztosításuk összege 2.537,037 formt 37 krral és 
így az 1884-ik év zártával az összes 1 íztosított összeg 
52.961,535 forint 75 krra emelkedett. A halandóság 
aránya a múlt évben is kedvezőnek mutatkozott, a meny­
nyiben a tényleg bekövetkezett károk összege a ma- 
thematikai számítás szerint várható összegnél kisebb volt. 
Az 1884-ik évi életosztályi üzlet áttekinthetése céljából 
álljon itt a következő kimutatás: az 1883-ik évi zár­
számla szerint érvényben volt 50.424,498 frt 38 kr., 
ehhez az 1884-ik évi uj biztosítások összege 8.706.277 
frt 16 kr., összesen 59.130,775 frt 54 kr. Levonva j 
ebből a múlt év folytán — halálozások, lejárt tőkék, j 
törlesztések és visszaváltások által érvénytelenné vált | 
6.169,239 frt 79 krt, 1884. végével összesen 52.961,535 ■ 
frt 75 krnyi biztosítás volt érvényben, mely összegben 
a nyeremény jogosult haláleset! biztosításokra vonatkozó j 
279,965 írt 66 krnvi tőkeemelés is bentoglaltatik. A 
biztosítottak nyereményét illetőleg az 1883-ik év végével 
biztosság! alapnak maradt 210,754 frt 03 kr., ebhez az 
1884-ik évi nyeremény illetőség 61,909 frt 26 kr., össze­
sen 272,663 frt 29 kr., s ennek harmadrésze kötvény- 
feltételek értelmében és pedig 90,887 frt 76 kr., vala 
mint az 1883-ik évi zárszámlából fenmaradt 256 írt 0;> 
kr., tehát összesen 91,143 frt 81 kr., mint 1884-diki 
nyeremény, felosztatik mindazon nyeremény jogosult fe­
lek között, kiknek kötvényére 1884. végéig már legalább 
is három évi díj fizettetett; inig a fenti 272,663 frt 29 
krnyi nyeremény kétharmad része és pedig 181,765 frt

ixxxxxxixx:
Stein Samu
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Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:

LTD VARDA GNAG.

I p a r

0 csász és kir. fenséuc

József föherczeg
főudvaruiesteri hivatala által u tőlvvezegi mtállóK számára a 
Xemenesek-féle hőrkcuőcsök > állítása re úlitt-telt el. Ezen 
bőrkenőcsök a 63. honvédzászlóaljnál hivatal o au megvizsgál tat 
ván, cipők inegpuhitására, vizhitla -na és e,.G tétételére. úgy 
szintén a katonai szíjazat gondozására ig u 
bizonyittatnak. E gyártmányokat, a

alkalmasaknak

a magyar királyi 
azokat 31643 82.

kormány szakisuiinisztert 
számú leiratában

megvizsgáltatván.

minden gyártmánynál a le; jobbak nak
bizonyítja. A bőrneműnek új szi it. erőt ad ak és vízhatlanná 
teszi. Bővebbet a hasz» álati utasítások. Árjegyzék : 1 kilo 
fekete bŐrkenócs i frt 20 kr , fél kilo 60 !:r., nevyed kilo 30 
kr., nyolcadkilo 20 kr., tizenhat d kilo 12 kr. Sárga bőrke- 
nőes I kilo 1 irt 50 kr . fél kilo 0 kr., negyed kilo 40 kr. - 
Kettős eredeti velencei bőrlakk ! üveg 60 kr. — Érctisztító 
10 kr — Tvukszemtapasz 50 kr — Poloskaveszto 50 kr. 
Pecséttisztító szappan 10 kr. Ugyanonnan : Szilit áiia-pi- 
pere és növényszappan, az előkelő hölgyvilág legkedveltebb 
szappana, 35 kr.. 3 drb 1 frt. Budapestre és környékére 
házhoz szállíttatik a megrendelés, ha egy levelező lapon 
ez niegtétetik.

’dtfp- Sinke Józsefnél Budapesten Kimerült panaszok 
miatt a raktárt beszüntettük s ennélfogv figyelmeztetjük t. 
ügyfeleinket é ■ v \.ónkét, hogy Nemeiicsek fele gyártmányokat 
Sink ótól nem kap s a hamisítványoktól óvakodjék. 

Megrendelések intézendő!; magához a céghez :

Nem értéseik Jakab < s társa
Budapest, Kőbánya, jászberényi i-t, Lázár-ház.

József főherceg ö es. és kir. fiiad var mesteri hivatalától.
Nemencsek J. úri ak Budapesten.

Ezei.uvl bizonyítom, hogy saját, gyártmányú fékét- bor 
kenőcse a fő hercegi istállók számára szállíttat ik és általam 
lószerszámok hekenésére elrendeltetvén, mindeddé- o si- 

I kerrel alkalmaztatott és a lószerszámok gondozására alkalmas- 
inak bizonyult. Kelt Alcsuthon, 1 u82. évi augusztus hó 2y-én.
' 82. 52- 1. Baro Nyáry, tábornok.

ipar
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Hölgyeink figyelmébe!
A negyed beálltával hölgyküzönségünk figyelmébe ajánl-1 

a következő szaklapokat megrendelés végett :

1. J „gyár háziasszony
Háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap, a magyar gazd- 
asszonvök orsz. egyletének hívatai->s közlöny e, mely inai 
évfolyamba-, van és' nagy elterjedésnek örvend. Megjelenik min ­
den vasárnari „Munka után" eimü ingyenes szépirodalmi mel­

léklettel
Előfizetési ; . ; %M

arak : * Negedévre I frt 50 kr.
Előfizetési árak legcélszerűbben póstautalvái vitai 

„Magyar Háziasszony44 kiadóhivatala L a. Buda p est. 
v á c z i körút 20. sz. a. intézendők.

11. r Magyar (jazdass/onyok Lapja
Háztartási, gazdasági és szépirodalmi lap.

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én „Csöndes órák" 
cimd ingyenes szépirodalmi melléklettel.

Előfizetési { évre • .! !‘T. S Fel evre . . . - ~ tu
arak ; \ Negyed évre .... 1 Irt

Előfizetések legcélszerűbben postantalványnyal a „Magyar 
Gazdasszonyonyok Lapja" kiadóhivatalába, Budapesté n. 
’/. o 1 t a n-u t c a 13 intézendők.

Mindkét lapból levelező lapon való megkeresésre a kiadó 
hivatalok in-rven és bérmentve küldenek mutatvány-szamokat 

Mindkét lapból kaphatok még tolví évi teljes példái ok 
Előfizetések ezen két lap bármelyikére minden Lmi\ke­

reskedésben és póstahivatah.ál i- elfogadtatnak.
A „Magyar Háziasszony ■ s a „Magyar Ga/.d 

asszonyok Lapja44 járatásával mv den magyar nő, gazdasszoi.j 
sokat nyer. E hetilapok mindegyikében a nők hivatását mun 
ka körét teljesen átölelő olv s -k és változatos cikkek é> közli 
mérnek jelennek meg, többnyire női kezek által írva > a mel 
lett szórakoz; atu közleményekkel a- m ira el van látva, hogy az 
előfizetési ári nem sajnálhatja reá egv i ő sem. a ki ismeret 
körét szélesíteni és munkakörében Tapasztalatait gazdagítani 
óhajtja. 70. 5—1.

f.

r

Miliő ember
a kik reménytelenül feküdtek, gyógyultak meg v* magas kort 
értek el a v ilághiru

angol csudatalzsam
által, mely a halhatatlan emlékű professor, dr Huselainl 
kir. porosz udvari orvostól fennmaradt regi szóhagvoinányfn»z 
híven készült.

Az „angol esndabalzsaui" gyógyhatásúban utolérhet - 
len ; valóságos életessentia egészségesek és betegek szárnál a. 
Fájdalom és költség nélkül gyógyít minden belső és kiii-o 
betegséget j az egészségeseket állandó üdesé.-hen tartja es 
nekik erőt és életkedvét kölcsönöz ; a beteg es egészséges 
embv egé-z szerve etet erősíti. Angliában, Francia . Olasz­
országba!.. Hollandia-. Belgium . Dánia Spanyolország-. Poi 
tugália-, Skandinávia . Oroszország- és Észak-Németországban 
az angol esudabalzsain minden családban, akár gazdag, 
akár szegény, akár előkelő, akár alacsony származású, állandó, 
kitűnő szer gyanánt található Ezer- e- ezer munkás van el­
foglalva éjjel és nappal ezen csudaszer készite-ével. hogy a 
szükségletét fedezhessék. Mindéi világrész leghíresebb orv.-6 
tekintélyei, u ind Rudrich. Koller. Baud' itz pmíessorok neu 
győzik dicsérni az angol balzsamot, mint a tudományos 
vívmánynak eredményéi és minden egészsége» es betegnek 
folytonosan ajánlják. Számtalan bizonyítvánv jő napfényre 
csudálatos gyógy- és erősíti.' hatásáról s szap.'rod ak szün­
telen napról-napra.— Ne mulaszsza el hát egy gondos család- 
atya, egy szerető anya. egy figyelmes gyermek vagy testver 
se ezen kitűnő csudabalzsam használatai ; ha még nem hasz 
na ta. azonnal hozza alkalmazasba bármely bt. tegsegud A 
siker bámulatos lesz.

Az angol csodabalzsamot nem tudjuk elegye cjanlam. 
mert Isten óvkeze nyilvánul annak felülmuihatlan hatásaiban.

A fő elárusító helye ezen. aranynál többet érő orvos- 
szernek az Osztrák-Magyar Monarchiában és Németországban 
egyedül

HEMMER S.-nei
Becs, 111. kér. Krieglergasse.

Az angol csudabalzsam ara egy palackkal 50 kr — A 
szétküldés a pénz elő leges beküldése és utánvét mellet4 tör­
ve ik. Hat palacknál kevesebb lem küldetik ; használati uta­
sítás irigyen és bérmentve. Csak levélbeli megrendelések v-1 

[ jesittetnek. szóbeliek nem vétetnek figyelembe.

Harc révén a gyó’zelosihss! gyanúDacára a sok 
sításoknak, a valódi 
horgon y P a i n- E x 

pelle r ma mégis a legelterjedettebb és legkedveltebb 
háziszer. Ezrek tudják saját tapasztalatuk folytán, hogy 
csúz és kószvény ellen jobb szer nem létezik, mint a valódi 
Pain-Expeller. Ezért joggal tanácsoljuk annak megpró-

....................................g} ’gy-bálását. Ár 40 és 70 kr. Készletben a 
szertárban. Richter F. Ad. es tarsa. Bécs. — Főraktár 
Prágában az „arany oroszlán“ gyógyszertárban Mii las 
platz 7.

Raktár: Török József gyógyszertára Budapest, 
u. 12. sz.

Cente&Rf akt ár.
Az építkezési idény beálltával van szeren 

csém a nagyérdemű közönség becses tigyelmébv 
^ ajánlani, hogy a legjobb minőségű

hidraulikus mészből
(cement) raktárt állítottam fel s azon kedvező 
helyzetben vagyok, hogy azt gyári áron áru­
síthatom.

Zala-Égerszög.
Grauer fia

78. 15—1. vaskereskedő.
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©apcbiftria in OefterreiA, ten 17. ^eptembev 1883. 
©eblgebcrater -óért!

Son r.nem bteffgen '!varrer erfuhr ich eben, ban obre Wicht» 
apparate au* ;eir,e «MAticiben eine rounberbare ©trfung entfaltet 
haben. Sitte babér mir 2 ©iAtapparate per fPofmaAnabme gu» 
Fortunen gu Íaffen. DlAtungevott

Th*. Pnton $ealobid|, ©emcinbeargt.

Neutra in Ungarn, ben 6./4. 1883. 
Herrn Dlbclpb ©inter, ©tettin.

©ollen mir gefällig,« noch 3 ©tiief ©iAtapparate per PaA» 
nähme einienben. Sa «A eine leibenbe ‘perien über ©irfung 3prer 
Apparate erfunbigte, 'ehe ich mich aud SanFbarfeit veranlagt, főidbe 
Den 3hnen ju beließen. ©leicbgeirig lebe ich mict) noch veranlagt, 
meinen Sanf unb Dlnerfenmmg für bie vorgügüAe ©irfung 3bree 
Dlpparatd auf mein ©iAtleiben audgufpreAcu, roelAee <&ie ^termit 
»ercffentliAen fennen. DlAtungdvott

9Hid)ttel «diiict, ©obamafferfebrifant.

• O Jh

Srtb in Pieber=Se«erretA, ben 22. 3uü 1383. 
©uer Syeblgebcven'

©rfuAe freunblichft um 3uíenbung eiuee Dlpparated für ein 
J.2jabriged fOläbchen, metebe an ©ptlepfte leibet unb bereite täglich 
fehen Dlnfatte hat. 3h™ ältere ©Aroefter ift jetit bereite gang 
getimb unb munter. Siefelbe bat Den 3bnen ebentalle einen Dipparat 
getragen. HoAaAtuugdVott

Johann Sraabt, überlebter.

patrae in ©rieAenlanb, ben 22. Sftebcr 1884.
Serebrter Herr! gut 27 31 i. be ram ich int vorigen 3abrc 2 Paar 

Apparate u. 2 paar ©inlegefebfen. 7do nehme an, ban bie preiie un= 
neränbert, icbictc ich beiliegenbe Dtnrocilung über 27 Pt. auf bie beutfebe 
Sanf in Serlm u. erűidbe ©ie, mir roieber 2 Dipparate u. 2 paar ©in» 
legefobleu tu lenben unb geiebne mit Dichtung Joiepb Sroorgaf, 

rHitter von ©alben, f. f. SeftreiAullngari’A. Weneral»©cnful.

gaa a. b. Sbapa i. Piebcrs'SefterreiA, ben «Ö./2. 1881. 
©einer ©ohlgeboren .yerrn Dlbotph hinter, ©tettin!

©omit ich bem'.yerrn Dtbolpb ©inter gu ©tettin heftatiae, bau 
meine grau, meldte feit langer Beit heftig an gichtartigen Sthenuia» 

i tidrnud unb PervenfAtoäAe gu leiben batte, nach gmeimonatliAen 
I ©ebrauA be’d Den bemfeiben erfunbenen ©iAtableitungd=9lpparated 
1 vottjtünbig geheilt mürbe, bähet iA biejen $pparat_ 3ebermaun, 
melcher an biefem Uebet leibet, onf bad Seite cígleti taan, 
ohne baff bttmit ein ©Awinbel borhnnben ift.

Piatpiad ©teinbauer, f. f. @ericbtd»©,angiift.

-Pierdhenftern in Söhnten, ben 10. Dliai 1882.
Herr Dlbclpb ©inter!

fDiii biefem erfuebe ich ©ie fofert per po[t»3iachnabme für einen 
greunb mir einen ©iAtapparat gu ienben. ©letchgeitig muh ’A 
bemerfen, bag ber von Spnen erhaltene ©iAtapparat mir bie beiten 
Sienfte geleiftet pat, benn ich habe mit Dicth feine ©tiege hinauf 
unb hinunter noch viel meniger geben fönnen unb jent finb meine 
gü§e fo leicht, aid menn ich 20 3«h« alt märe, bafür bürgt mein 
©.brenmort.

gjfit Dichtung Rentner, @lad»©rportbanbeL

1883.

Piargarctben bei ©beneOHeichtnau in Äärntben, 
ben 10. 3uni 1883.

©eebrter .yerr ©inter!
űnbem ich von 3hten ©ichtappavaten feigen 19 ©tücf erhalten 

habe,"unb bei jeber Perlon, melche bie:e Dipparate tragen, Sefferung

fenben.
‘o'?'

Dldttungdroll 
Johann .'pornifdi, tHealitätenbeftper.

SS:
€;
"fl

- e

p ^ - -----
£ ” ju 
a y - 5
t ■■

JOr tZr l
C 9

jo&n

ro =: c-r* »-
/c

• Z 2

1 5 £

©reig, ben 22./4. 1883.
©eebrter perr ©inter!

Dinbet übergebe ich 3hntn einen meiner Dipparate gur Dieparatur 
unb bemerte, bag Sabnmeb unb Äopffchmergen feit Sragung 3hter 
Dipparate gängli* öerfchtvunben jtnb nnb hoffe baburch auch meine 
epifeptiiebe .tranfheit noch gu befeitigen. 3h™ Dipparate metbe ich 
iooiel aid nur möglich empfehlen. fbodhachtungevoll

^ermann 5Ra>pred|t, pohliperftr. 170.

Sieberichlag b. cRönigdecf, ben 15. Plärg 1883. 
©eebrter Serr ©inter!

Sa 3brc ©icht=Dlpparate in ber ^ieftgeit ©egenb mit audge- 
geichnetern ©rfoige im ©ebrauche fteben, fo bitte ich mir auf Ser* 
langen mehrerer ©emeinbebürger 6 ©tücf gu fehiefen. Ser Setrag 
folgt gugleich per peftanmeifung.

DlchtungevoO. ©Uh. ©oeünhfh, 8ebrer.

Sa
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DUtplati bei plag in Söbmeu, ben 15. Dtpril 1884. 
©eebrter .yeer ©inter!

űhre ©idhtapparate in ber hieftgen ©egenb mit audge» 
jeichnetem" ©rfoige in ©ebrauch fteben, fo bitte ich mir auf Ser» 
langen mehrerer ©emeinbebürger 11 ©tücf gu fehiefen. Sen Se< 
trag trcüen ©ie per poftnaehnahme einforbem.

SJiit aller Dichtung Somofo 93Somoflj taioid, Oberlehrer.
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©rcg-Semftn b. ©enthin, fRegbg. Piagbeburg, 22. Segember 1881. 
©eebrter £err Dlbclph ©inter!

©d ift bid beute erft eine ©odhe »ergangen, als ich @te um 
einen ©ichtableitungd-Dlpparat bat; berfelbe erlebten am Pergangenen 
greitag Diachmittag mie mir ihn ermattet hatten. Sa meine Softer 
ben gangen Sag fafi ohne Seftnnung lag, fo legten mir benfeiben 
fofort an féon nach einer ©tunbe mären ^änbe unb gufje marm, 
bie fo lange eidfalt marén unb fciefer böfe ©tarrframpf blieb ben» 
felben Dlbenb »eben aud unb hat Itch hid btute noch nicht toieber 
eingefteüt; bie ©eidironlft an Dlrme unb Seine ift gufehenb gefallen, 
fo baú fte fchon heute frei in bet ©tube untergeben fann. Um 
3htem fHatb aber gu folgen, bitte ich ©ie, geehrter £ert, für meine 
Sechter noch einen unb für anbere 8eibenbe 5 ©tűd gu fenben. 3br 
Dipparat bat mirflich einen ©unberbienft geleiftet, mofür ich 3hnen 
meinen aufrichtig'ten Sanf mge.

©tepr i. Dber--Oefterreich, ben 14. PZärg 
©eebrter Serr ^bolph ©inter!

3m 91 amen meiner grau bin ich beauftragt, 3b™ veüfie 3u» 
friebenheit unb aufrid)tigften Sanf für bie ©trfung 3hred Dlpparated 

I audgufprechen. ©ie batte ichcn längere Seit einen ichlimmen gu§,
! per "üabr für 3abr fchlimmer mürbe unb burd) ben ©ebrauch Bon 
3 ©ochen 3hred Dlpparated ift bad Uebel ganglich gehoben; auch 
litt fie an einen fe^r fdnvachen Ptagen, fo bau fte mehrere ©peilen 
nicht genteilen fennie, auch mürbe fte von biefem Uebel befreit, unb j 
ein junger Staun, ber gu gleicher 3eit einen Dipparat mit ihr erhalten 
hat, litt fchon feit längerer 3eit an Piagenframpf unb bat febr 
Bieled angemenbet, aber ailed vergebend; aud' tiefer Ptann hat 
burch 3bren Dipparat feine .yeilung mieber gefunben unb lägt 3buen 
mit gröüter 3ufriebenbeit feinen Sanf abftatten. Dluch [teilt ftch bei 
ben geibenben von ber legten ©cubung fchon Sefferung ein; — id) 
babér biefe Dipparate auf bas Scfte empfehlen fann, unb mürbe id) 
roieber beauftragt, 5 ©tücf folche Dipparate fommen gu lajfen.

Ptit aller ipochaditung flórian SippemoDr,
gabrifftrafje Pr. 20.

3d) münfehe biefed ©ebreiben gu veröffentlichen.

©t. ©alvator bei grief ach in Ääruten, ben 3. 3uH 1884. 
©uer ©eingeboren!

3ch fann ed nicht linterlaffen, gbticn meinen verbinblichitcn 
Sanf" audgufpredhen für bie Teilung 3hrer ©ichtapparate, bie mir 
bie langjährigen ©dmtergen fo fdntcH geftittt haben unb vorher 
fo viele" Ptittel angemenbet habe aber fei ber umionft. 3* mtü 
biefen Dipparat 3ebermann anempfebten, road ich aud) bidt)er fchon 
gethan babe unb baher @te freunblidhfi erfuebe, fo fchneü mie mog» 
ltd) 4 ©tücf per Pachnabme.

Ptit aller Hochachtung
3ohann Äorpitfd), ©agnermeifter

©örft in Oeftreidh, ben 7. gebruar 1884. 
©eebrter Herr!

3d) erfuebe ©ie mir mieber fünf 3b™r electrifchen Äetten ja 
fenben unb ben fPreid burd) Pad)nabme gu begleichen.

HodhachtungdDoŰ
©pcelleng Seron bon Ggoernig, f. f. rotrfliehet ©eheimer Pat.

Oberftrahlhach bet 3roettl in Pieb.-Ceftreid), ben 10. gebruar 1884. 
©uer ©obigeboren!

3nbem 3hre ©ichtapparate bei unferen .tranfen Dortrefflidhe 
©irfungen heroorgebradtt, fo bin ich mieber erfuept morben, ©ie 
um folche gu bitten unb überfenbe 3hnen t>en Setrag von 15 ft. 
unb erfuche ©ie fo halb aid möglich an meine Dlbreffe 5 ©tücf 
fenben gu moHen. ptit Dichtung

Shomad Soppenftciner, .©irtbfdtaftdheftger Pr. 17.

©goibnif in Ungarn, ben 31. 3ult 1883. 
Herrn Dlbolph ©inter, gabrifbeftfcer, ©tettin.

©in ©tücf bed Don 3pnen erfunbenen @idht*3lpparatd habe icp 
bereits im Ptonat 3uni b. 3. erhalten, ba nun bie ©trfung biefe» 
Dlpparated ftef) audgeiepnet, fo bitte noch 2 ©tuet gegen ^oftnaep» 
nahmt gu fenben. Dlchtungdbotl

Plesoaber 9RartpaI, Äontgl. Segtrfsndhter.

1 ©ien, ben 30. Psbember 1884.
! ©eebrter Herr Dlb. '©inter' 3m Pamen meinet grau toll ich 7Önett 
iben aufrichtigften Sanf für bie fthncllc Hülfe aueipredben, bie bicie'.Ve 
! burch 3hre Dipparate erhalten, ©ie litt »eit Jahren an Püctev.fcvmene.:.
!bie burd) nichts befeitigt merben fonnten; nach 3 ©lochen, nachbem 7hve 
jDipparate angeroanbt," ift fie faft ganglich hergcftellt. ©benfo in ein*
I anbere Seibenbe, bie 3h™ Apparate amranbte, bereite auf bem ©lege 
ber Sefferung. — 3<h erínée ©ie, mir umgebent noch 6 Dipparate ver 
poftnaehnahme gu fenben. — Hochachtungsvoll

rtrang ^ntfehit, H*ttabrifaut.

©tiefem bei ©d)önberg in Pieb.=Sefterreich, 
ben 10. Sunt 1883.

©oblgeborener Herr Dlbclpb '©inter!
3d) erad)te aid meine Pflicht gbnen meinen Devbinblidiften 

San! abguftatten. 3hr Dorgüglid'er ©ichtapparat bat mir nt einigen 
Sagen voUftänbig geholfen unb bitte ed babér gu veröffentlichen, 
©ott ber DUlmächtige möge ee 3h»en lohnen unb auch gbnen eiut 
anhaltenbe unb bauerhafte ©eümbbeit fchenfen unb bitte bal er, ba 
id) ton mehreren öeibenben erütcht morben bin, mir nctbmal# 
5 ©tücf 3hrer fo »ortrefftidheu ©ict'tar parate mittelft Diad'nabnxt 
ju Í(piefen. Hod)ad)tungdtoß

Pintbiad Chlmaber, Sürgermeifter.

©berdborf a. b. 3aia bei Sömifchfrut in Pitber-Defterreich, 
ben 23. September 1882.

©eebrter ftexr ©inter!
3d) fann niept umhin, bie ton 3bnen bezogenen ©ichtap’-aroti 

unb biejenigen, melche fte nach ;7brcm Profpefte red'tmägtg ge­
brauchten, ftnb richtig alle geheilt morben; ed ift babét mit Ped)t 
eine ©unberfette gu nennen, benn roc fein Sector helfen fonntt, 
benjenigen pat bie ©icptapparaten.-Äette geholfen, ©d grüpt ttel» 
mal 3hr aufrichtiger

3öfef 93ammer, I. @emeinbe=Patb u. Seconomiebeftper.
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Subapeft, ben 16. Pótember 1882. 
©r. ©oplgeboren Herrn Dlbolph ©inter, Stettin. 

Sanfenb babe Shren mir gütigjt gugefanbten @icht»Dlpparat 
erhalten, unb lieg felbtgen fofort einem langjährig (etbenben ©t^v 
hänfen antegen nnb bet Gtfolg W*t eia nbettajftenber. 3tp 
nehme baher feinen Dlnftanb mehr, biefe 3h™ tortreffttepe ©rftnbung 
auf ? Seite gu empfehlen.

DlchtungdPotl «...
^roftffor BaL Äolia, Äomgdgeffe 40.

©illginnen bei ©fanbau, ben 12. gebruar 1883. 
Herrn Dlbolph ©inter, gahrifheftger!

3<h fpreche 3hiieit hiermit meine tette SanFbarfeit für ben
©rfolq 3b™r Apparate aud. m x „ __ , ,

Ich bin burch btefelben, bie icp Sag unb Pacpt 8 ©omen lang 
trug,"von einem 3ahre‘ langen «eiben getpeilt morben, roelcped mt» 
am @et)en t)inbcrte, unb biefe Teilung balt je^t nncb an, obtoopi 
icb bie Apparate feit Monaten nid^t me^r getragen ^abe. — 

geh habe bie Dipparate tielfach empfohlen. ,
«rifin ga «flloffftem.
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©rlau in Ungarn, ben 11. Dluguft 1883. 
Herrn Dlbolph ©inter, gabrifbeftger, ©tettin.

3br ©iihtableitungd-Dlpparat ift mit burd) ben tjiefigen Herrn 
©irtbfchaftdinfpector ton ginfotted aid ein nüglicher gerühmt morben. 
Dlitüerbem foil biefer Dipparat nach ber Dluefage bed genannten Herrn 
auch bei bem fehr bejahrten hieftgen Herrn Somprobft unb Sifcpof 
non Sengpel mefentlicpe Hülfe geleiftet haben. Ser beite unb glaub» 
mürbigfte 3euge für Sie ift aber mein eigener ©oi)n, frofeffor an 
einem fönigl. Ipmnafntm, ben 3tr @id,tablettungdapparat ton fehr 
heftigen rheumatifdien ©cpmergen tn einer etngtgen Pacht fnmte. 
Pun bitte ©uer ©obigeboren 2 folcpe Dipparate gegen 9>oftnad?»

,ra6m iu «JStRU»
Scmfapitular, berrfchaftltdjer 3ngenienr.

glachau bei Pabftabt in ©aljburg, ben 3. gebruar 1884. 
©eebrter H«rr ©inter!

3<h fann es niept unterlaßen an ©ie gu iepreiben, tn«« t^ 
fchon 3Ó <3tücf ©ieptapparate erhalten habe nnb alle gute Stenfte 
aeleiftet haben unb mich alle terpflichten in Pamen Diu« mtb »ad 
miA felhft betrifft ben imtigften Sanf aulgufprttpeu, fcpmbtg btn- 
Pu* bitte tA geeprtefter Jperr ©inter mir »ieber Setua auf 
yoftnaAneimt gu fehiefen; smb nun eine reAt banfbart ©mpfeflung
an Herrn nter WJiA«*l @l«tr, ©aftbeuer.

Cffft, ben 31. Suit 1883.
©einer ©oplgeboren Herrn Dlbolph ©inter, Stettin, j

3hr ©ieptapparat mir« in unferer ©emeinbe ©ttnber; — tA j 
erfuA* baper auf Pamen bed 3oief gaining ein ©tücf gu ienben. 1 
Set Setrag ton 5 ft. liegt bei. Hocbacbtungdvctt

§rang 'JJrij, Potar.

Subapeft, ben 28. Dluguft 1883.
©eebrter Herr!

©riuAe mir abermald gegen 'Poftnachnabme 2 ©tuef 3pret 
Dlpparate balbmögliAft gu überienbcn. DlAtungdtott

(SmeriA SonA«>
spajor g. S. b. f. f. 4. Äorpd-Äommanbo

©ranga b. Sreifaltigfeit, Seg. Ptarburg in ber ©teiermarf, 
ben 15./7. 1883.

HoAgeehrter Herr Dlbolph ©inter!
3h« 6 ©tücf ©tAtapparate torn 4. 3mtt 1883 haben fepr 

gute Sienfte geleiftet ©ine ^etfon, melAe 3ah» I«i0 mit Seher» 
ffeden hepaftet mar, ift ton biefem Uehel burA ©ebrauA ber Dlpparate 
gingltA gepeilt morben. ©ine grauenperfon litt berart an guff- 
främpfe, baff fte feine PaAt orbentliA fAlafen fonnte unb ftetd 
fÄreien muffte, burA ©ebrauA 3prer Dlpparate ift bad Uebel in 
«trger 3eit ter)A»unben. ©in bejaprter Piaun, ber feit 9 Plonaten 
an ©Ueberreiffen im gangen Äörper berart gelitten pat, baff er mit 
groffen ©Amergen unb bebeutenben Dludtagen fein Heit fuAte; — 
aber bied mar atted erfolglod. — Pur burA ©ebrauA 3prer ©iAt» 
apparate ift ber heftige ©Anterg verfA»unben. Siele ^erfonen 
taffen 3pnen, poAgeeprier Herr ©inter, heftend banfen mit bem 
pergliAea DBunfd), ber liebe ©ott vergelte ed Shgen u. 1. m. Pun 
bitte roieber für anbere arme geibenbe 6 ©tücf ©tAtapparate fenben 
gu »ollen. Püt HoAaAtung

3ohan» Äooff, ©emeinbetorfteper. 
günfftrAen in Ungarn, ben 3. Secember 1880.

Herr Dlbolph ©inter!
6». ©oplgeboren bitte iA uoA um einen ©iAtapparat, bet 

Bereitd erhaltene pat hei einem jfranfen guten ©tfolg gehabt
©rgebenft

Dr. HeinriA Äactnic, &tabdarjt.

grauenborf bei Äid»Äapud in Siebenbürgen, ben 4. gebruar 1883. 
©eebrter .Herr Dlbclpb ©inter!

3pnen für bie Jufenbung 3bver Dlpparate Pamen# ber geibenbe« 
ben heften Sanf ausfpreAenb, crüiAe ©ie gl eich tettig um eine groeiii 
©enbung von noA 12 ©tücf per PaAnabme für anbere geibenbe. 
©liter balbigen Suienbtmg geparrenb, tetAne

DlAtungstoll ' ' (sieorqc grontus, Srteprebiger.

Sevel in Ungarn, ben 3. gebruar 1883. 
©tt. ©obigeboren .yerrn Dlbelpp ©inter, ©tettm Í

Sa 3br ©iAt»$pparat, melAer bie vorige ©oAe unter Dlbreffe 
Piap Pia rer hier anlangte, bidber einen ftannendipertben ©rfoíg 
ergielt bat, fo »urbe iA »on mehreren geibenben aufgeforbert,_bieie 
Dlpparate gu beftetten. ©rfuAe babér mir poftroenbenb 5 ©tü«f 
3brer ©iAtapparate per PaAnabme gu ienben unb geiAne 
" DlÄtungdPctt ©ebaftian Huber, ©aftgeber.

Jerneft in ©iebenbürgen, ben 22. Ptarg 1883. 
©uer ©ohlgeboren!

Sor einiger Beit patte tA ©elegenpeit, bie ©irhtng eine# tott 
3pnen gelieferten ©iAtapparatd gu beobaAten, bad Peiultat »ar 
ein gang überrafAcnbed, eine mir nabeüebenbe grau litt fett 
10 3apren an heftiger Ptigräne, feit fie nun bie Äcttc trägt, ift 
bad getben fpurlcd perfAtounben. Sa bie_©aAe miA nun ftpt 
interefffrt, fo motten ©ie mir gefällig« 5 ©tücf ©iAtapparate pr 
yoft-PaAnabme einfAtcfen.

HoAaAtungdtoll
fSilp. ©eher, Sirector ber 3mtefter ^apierfabrifen.

Haimberg bei H»rm in Pieber=Ce1trciA, ben 25. Dluguft 1883. 
©eeprter Herr ©inter!

3m Pamen mehrerer ©emeinbemitglieber IpreAe iA 3hntn 
hiermit meine volle SanFbarfeit für ben ©rfoíg 3prer ©iAtapparate 
and, unb bitte mir abermald 5 ©tücf Dlpparate gegen PaAnabme 
nt fenben. ©rfuAe auA biefed SanffAreiben gu veröffentliAen.

'Unton ^erfAinflef» Sürgermeifter

Sarutar in ©latonien, ben 21. Piärj 1882. 
Herrn a. ©inter, ©tettin.

Set ton mir im torigen Herb« aid Probe bettettte ©iAtao» 
leitnngdapparat bemäbrte ffA berart torgügliA, baff iA Sie hiermit 
erluAen muff, für einen meiner Dlrbeiter Pamend grang Setitl 
1 ©tücf umgebenb per PoftnaAnabme fenben gu motten.

DlAtungdtott Wrang Sregler,
Sirector ber Äönigl. ganbedbehigten ©ladrabrt!

HofterfAlag b. Peupaud in Söpmen, ben 5. Pi arg 1883. 
@m. ©oplgeboren!

Sie ©iAt»Dtpparate, roetAe tA am 2. b. Pitd. erhalten pah«, 
beroäpren ftA io tortrefftiA, baff iA iAon naA 4 Sagen um bit 
halbige Ueberfenbung ton 20 ©tücf Dlpparate mit PaAnabme pöfttA’t 
erfuAe. HoAaAtungstctt 3ofef Stabil, géptér.

©ifenerg in ber ©teiermarf, ben 1. Piai 1882. 
HoAÍAatibarrter Herr Dlbolpb ©linier!

.............. meine bergliAff
ir groffe ©Apit7„—

haben 3A litt feit 3 Ptonaten an Peroenentgnnbung 
suA lungenfranf, fo baff iA miA fepr id^lec^t befanb unb feine 
DlulffAt patte, baff iA meinen Sienft mieber antteten fonnte; naA 
Senufeung ton 3tägigem ©ebrauA fonnte iA meinen Sienft »tebet 
tottftanbig oerrtAten, baper läge tA ©uer ©ohlgeboren tauferb 
Piai meinen pergtiAfttn Sanf. Pun mürbe iA angegangen ton 
©ottegen für fte auA melAe gu beftetten unb motten ©ie mit 
25 ©tücf fenben. ©elb folgt mittelft peftanmeifung bei biefem 
Sriefe. 3A füple miA terpffiAtet, Spren (cbendroürbigett -3[pp«tat 
unter bie"PZenfApeit gu teröffentliAen unb fann bem'elben Me 
gtoffte Selobung audfpteAen.

Püt aller HaAaAtung
9RotpiaS <$ber, 3uqführet 

an ber Ä. Ä. Äronpring Puboltb-Sapr.

HoftirAnt a. b. SraitnaA in Dber»DcftreiA, ben 29. 3anu«r 1884. 
©uer ©oplgeboren!

PaAbetn 3pre ©iAtapparate ton fo guter ©trfung ff A be­
währen, fo erfuche iA abermald unter meiner Dlbreffe pr. PaAnabme 
5 ©tűd gute ©iAtapparate für 25 Pt art gu überfenben.

Pngnftin Painer, f. f. 'Poftmeifter.

.Rodlau bet geipntf in Ptährcn, ben 14. 3anuar 1884. 
HoAgeehrter .yerr ©inter!

Sie ton 3pnen tot 8 Sagen erhaltenen 6 Sind ©iAtapparate 
bewährten ftA bei allen geibenben fo oortreffliA, baff iA fAon 
miebet ton mehreren erfuAt mürbe abermald 5 ©tücf 3prer Dlpparate 
tu beftetten. Sa# nötpige ©elb folgt per ‘poitamweifimg.

Johann Somed, ©enteinbetorftanb.

Dlttpaming b. Peubofen in Ober=DefterreiA, ben 8. Ptarg 1883. 
©oplgeborner Herr ©inter!

Sie ©irfungen 3P™r ©i Ai »Dlpparate babe iA bei einer 
64jährigen grau (toll ©iAt unb Pbeumatidmud), melAe 3hren 
Dipparat jegt 16 Sage trägt angeitaunt; bad babe iA niAt ermattet, 
biefe groffartige ©irfungen in jo furger 3eit; — alfo fenben ’»ie 
mir per ‘PoftnaAnabme noA 8 ©tücf Dlpparate.

grirbrtA ©Amibt, yfarret.

Segban in Ungarn, ben 25. gebruar 1884. 
©uer ©oplgeboren!

PaAbem 3hre naA pier gefanbten 6 ©tücf ©iAtapparate, gute 
©rfoige gehabt paben, bitte iA, um roeitere SeriuAe maAen g« 
fönnen, um noA 5 ©tud per PoftnaAnabme.

DlAtungöuoi
Doctor «3<|ttls.

^rag, ben 11. Dluguft 1883. 
Herrn Dlfcelf ©inter, ©tettín.

3m legten ©patperbüe begog iA ton 3bnen 2 ©tüd ©übt- 
apparate, roelcpe bet ihrer Snroenbtmg in mehreren ÄranfbeitMälien 
bie gepegten ©rroartungen meift übertrafen. Heute erlaube iA mir, 
©ie um 3uienfcung von weiteren 5 =2tief ictAer Metten gu erfnAeit. 
Sättige ©ffeftttinmg entgegeniebenb, empfehle iA miA Jbnen

ergeben«
(fouft. Sebnadg, ©rir.berge ©arrativ. Di)
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Apparate finb melmefjr 33orriá,tungen, bie bie @Iettn$itat m einem ununterbrochenen mtl en 5)er Stnuarat beíároert nicht beim fragen, unb ift berfelbe baljet
unb fte in ben ©taub fefeen, if, re Munitionen in beinhalt be* Mens aebraS? bat íeíihe furÄSb «TUette ift mie eine W, bie
ohne iebe 58erufdftbrun^ anguroenben gut S)enjemgen, ber meinen Jpparat9ebrau* ^o , g RA ber app arat aneignet. ©ämmt liebe ^oren öffnen fö beim
SÄ Ä * bi V»» «6^ entfern, unb ift »irb, eniieer, er **

“ Ä Ägen meiner parate ba, |ab„en»fctSÄÄÄ
bie eitern etroa* Sefonbere* bánon roaf)rnef,men, unb gebeten auffattenb. 3uie^enb§ cjeneien Oncbtrranre uno mit JV p v

om'*win& .tÄÄt^ Ä ‘SÄrsi? iSÄ tów
einen glujjableitungöroärmer, unb 2) für fieine Äinber einen 3abn|alsbanbableiter. fyab 9 B 9 m;x igcbuämarfe’verf ebenen Adolph©liebem einer gamilie, na& einanber getragen, unenblid&e* Seil ;beömegen fjebeL|aSÍ M^abe^uor bmt Serlemrn an fambe affinen, »eil e* niefjt ratsam ift, ba*

******
bie 23raud)barfeit unb fRceüität meine* gabrifatc*. ~ m.Vhrr erhalten haben': foUte bennodb ÜKifttrauen bei
ÄÄ?StÄ
gerne b=m._ b.«| ^ ^ «poRanmeifung, toerfenbe t* bie JSRe imt «vparatm fr«nf.rt, bet 3ia4nat,me unfrunE.rt.

Stettin, Cberrotcf Ihr. 22. iXtlOlllll lHlUÍfr, sabri»^.
(mil)« $crlin, .snvaltb.nin. 159.) .ynrrfannt ertler uni nllciitiqer («rrfiitber 6er »erbefferten F)tdit:'2lpparate

unb ber electropatifcb^n ®iitlegetPblen.

BcftReinigung.
!e5", tetuMJ^SSi roil,Vbie® ° Me WgabTbe/ei^rit erfolgt meinerfeits nur. na#em bie, mit Zage corbet rat

aw^toiieigra Mam.. ig82 (]ar} otto Wilhelm Brunuemami, _
SöttiftL 9totar im 93e$irf beet .Oberíattbeet:®eridbtd $u Stettin.

S'Ä’tito bweffl ber Sente ale groben erflen, merben mir UM m>«g

wIŰntiTttt. eÄ^M'wJtt uni «rieÄe«, W, b« 6mUriee«^b« |5^
dÄZalt Srannenrann bürgen für bie JWigfcit ber «ngaben in meinem Wofpcete. Sie« hielt .06 -«,* »erpfh*tet, bem »uMtbmt $u nerbffentb^en, borait baffelhe 

vox ©c^aben nor meinen Oiacfialjmern, bie meiftentbeil* in meiner ^abrif gearbeitet babén, beroabren tonnen.

fötttc iicitn 'Proltiect bei allen armen fieibenben tirtuliren in logen!
X,
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